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Pártalakulás
Amikor megtörtént az egységes 

nagy függetlenségi párt megalakulása, 
az egész ország reménységgel és biza­
lommal fogadta ezt a hatalmas tábort. 
Ott látta mindazokat, akiket a meg nem 
alkuvó hazafiság vezérel, akikről tudta, 
hogy igaz szívvel, őszinte lelkesedéssel 
küzdenek azokért az ideálokért, ame­
lyeket a világ szabadságszerető nem­
zetei megalkottak és diadalra segítettek. 
Mert az egyesült függetlenségi párt gyö­
nyörű programmjának megvalósítása 
megteremti az igazi nemzeti demokrá- 
cziáf, amely egyképpen biztosítja 
a népjogokat és a gazdasági érde­
keket.

És holnap megalakul gróf Andrassy 
Gyula pártja. Kormányképességre 
vágyó, hatvanhetes ellenzéki párt. Ve­
zetőegyéniségei közölt vannak, akik va­
lamikor egy pártban küzdöttek gróf Ap- 
ponyi Alberttel, — s olyanok, akik báró 
Bánífv Dezsőnek voltak lelkes hívei. 
De vannak az uj pártban olyanok is, 
akik még résztvettek a függetlenségi 
pártok egyesítésében, akiket választóik 
azért küldtek a parlamentbe, hopv ott a 
függetlenségi párt gyönyörű programm­
jának megvalósításáért, a szabad, füg­
getlen, nemzeti állam megteremtéséért 
harezoljanak.

Gróf Andrassy Gyulát a hazafias el­
keseredés sarkalta, hogy ellenzéki pár­
tot alakítson. Ez a pari — a hatvanhetes 
korszak miniszterelnökének fia alakítja 
— természetesen csak a kiegyezési tör­
vény alapján állhat. Ezért mondják 
róla, hogy kormányképes ellenzéki párt 
lesz. Andrássy Gyulát ezért nem érheti 
gáncs, az ő személye érintetlen és tiszta. 
Azok a képviselők azonban, akik elfor­
dultak választóik meggyőződésétől, csak 
akkor nyerhetnek fölmentést a nemzet 
színe előtt, ha bebizonyítják, a közei 
jövőben igazolják, hogy állásfogla­
lásuk az ország jövendőjéért való 
őszinte aggodalmukból fakadt, s a 
nemzet boldogulásának érdekében 
történt.

Bízzunk a jövőben. Ez a nemzet 
átélt egy ezredevet járomban, elnyoma­
tásban. Ez a nemzet túlélte minden el­
lenségét, külsőt is, belsőt is. Ma egy uj 
párt alakul: — ha győzelemre viszi 
nemzeti eszméinket, üdvözölni fogjuk, 
ha elragadja a hatalom vágya, a nem­
zetet fogja szemközt találni. A nemzeti 
indulat el fogja sodorni, mint a mostani 
kormányt vezérével és pártjával egye­
temben.

Dr. Détsy István
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Justh Gyula, az Országos Függetlenségi Párt elnöke
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Justh Gyula

Rákosi Jenő

Bryan államtitkár

Vives y Jutó kardinális

Bogdanovics püspök katasztrófá­
jának színhelye

Caruso Bécsben

Három uralkodó hadgyatcor» 

laton

Pastes miniszterelnök fürdőzése 

Érdekes kutyaverseny

— Nem indít pert a Wekerle-kabinei —
He rezeg Ferencz ma visszavont minden 

vádat, amelyet a koalicziós kormány volt tag­
jai ellen Aradon mondott. És. ennélfogva a volt 
Wekerle-kabinet tagjai, akik ma délután gróf 
Andrássy Gyula palotájában értekezletet tar­
tottak, megállapodtak abban, hogy Herczeg 
Ferencz ellen a bírói eljárást meg nem indít­
ják s a következő határozatot hozták:

Miután Herczeg Ferencz országgyűlési képvi­
selőnek Aradon tartott beszéde oly formában ada­
tott le a félhivatalos lap utján, amely a koalicziós 
kormány tagjaival szemben súlyos vádat tar táj. 
mázott, a koalicziós kormány miniszterei és poli­
tikái államtitkárai, nevszerint Wekerle Sándor, 
gróf Andrásai] Gyula, gróf Apponui Albert, Darri- 
nui Ignácz, Kossuth Ferencz és gróf Zichtj Aladár, 
tíoliyár Ferencz, Dcsii Zoltán, gróf Hadik János 
Mezős.a a Béla, Szterémji József és Tóth János össze­
gyűltek, hogy a részükről Herczeg Ferencz ellen 
teendő lépések ügyében határozzanak. Mivel azon­
ban Herczeg Ferencz kijelentette, hogy a lapok 
nem hitelesen közölték az ő beszédet, az összegyűl­
tek Wekerle volt miniszterelnököt kérték fel, hogy 
nevűkben is szerezze meg Herczeg Ferencz beszéd- 
vonatkozó részének hiteles szövegét. Wekerle Sálán 
dór Bcrzeviczv Albert y. b. t. L országgyűlési kép­
viselőt kérte fel a beszéd megszerzésének saves 
közvetítésére, aki a Herczeg Ferencz által neki át­
adott követkegja szöveget közölte;
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Estem ágában sincs, hogy a koalicziús kor- 
mámr fagiait lopással vádoltam, de alig les: 
fórum, mein őket a köteles gondosság elmulasz­
tásának vádiá alól felmentené. Gróf Széchenyi 
Aladár most egy táborban van a volt koali- 
vzióval. Azt ajánlhattuk neki, keressen a politi­
kai barátai között, tatán meg fooia találni a 
tolnait, az orgazdát és a felbujtót. Azt hiszem, 
még szabadlábon járnak.

Berzeviczu a szöveg átadásakor Hereczeg Fe- 
rencz nevében még a következőket jelentette ki:

Beszédjét előre meg nem irta. a megtartása 
utáni napon, midőn látta, hogg a beszéd nyomán 
kavarodás támad, megpróbálta annak szövegét em­
lékezetéből rcconsruálni, ott jelenvolt barátai is 
megkérdezvén aziránt, hogg a használt kifejezések­
re ők miképen emlékeznek. Iou jött létre ez a szö­
veg. melynek minden szaváért iát nem áll, de amely 
lényegileg mindenestre megfelel a: elmondottnak.

Wckerlc Sándor azon kérdésére, hogy Her- 
czeg. nem-e nyilvánította ki, hogy vád iái a koali- 
cziós kormány tagjaira nem vonatkoznak, Berze- 
yiczy oda nyilatkozott, hogy Herezeg öl az elő­
adottakon túlmenő semminemű nyilatkozatra nem 
hatalmazta fel, de a vele folytatott beszélgetés so­
rán II erez eg szavaiból világosan kivehető volt, 
hogy ö Széchenyi Aladárnak általa visszafordított 
vádjaival egyáltalán nem akarta a koaliertes kor­
mány tagjait illetni és csodálná, ha beszédje e szö­
vegét valaki ellenkezően értelmezné.

Miután a Herczeg Ferencz által tartott beszéd­
nek közölt szövege nem foglal magában olyant, ami 
miatt a volt miniszterek és államtitkárok részéröl 
a büntető bírósági eljárás folyamatba lenne tehető, 
abban álapodtak meg, hogy ez alapon bírói útra 
nem lépnek. Felszólítják azonban Herczeg Ferón- 
özet. hogy ha a koalicziós kormány bármely tagjá­
nak (miniszlereket és államtitkárokat értve) bár­
mily inkorrekt ténykedéséről tudomása van, tartsa 
kötelességének azt oly konkrét alakban formulázni, 
hogy vádjainak tárgya bírói utón tisztázható legyen.

Äz Andrássy-párt
— Előkészületek a holnapi gyűlésre —

A pártalakitás előtti utolsó napon, ma 
már teljesen kialakult az Andrássy-párt képe. 
Ma ismét függetlenségi párti képviselő csatla­
kozott Andrássyhoz s igen érdekes gróf Ká­
rolyi Mihálynak erre vonatkozó mai kijelen­
tése, amely szerint ebben semmi sérelmet nem 
lát, mert biztosítva van a két párt együttmű­
ködése.

Holnap, vasárnap alakul meg hivatalosan 
az uj párt. A pártalaki lássál kapcsolatos érte­
süléseinket itt adjuk:

A pártalaKulás

Holnap alakul meg az Országos Alkotmány- 
párt, amelynek gróf Andrássá Gyula a vezére. V. 
alakuló párigyiilést a Bakács-téren a Polgári Kör 
helyiségeiben tartják meg. A gyűlésen dr. Hecht 
Ernő fog elnökölni, A megjelenteket dr. Springer 
Ferencz ferenezvárosi képviselő üdvözli házigazda­
ként és ő is kéri fel gróf AndrássV Gyulát, hogy 
adja elő Programm iát. Gróf Andrássv Gyula liosz- 
szabb beszédet mond. amelyben megismerteti és 
megokolja czéljait, majd pedig határozati javaslat­
ként ter jeszti elő Programm iát. A programútól 
Ugrón Gábor volt főispán olvasta fel. Dcsg Zoltán, 
majd Mczössy Béla beszéde következik, végezetül 
pedig a határozat.

Értesülésünk szerint a holnap megalakulandó 
országos alkotmánypárt tagjai, az elnöki tisztség el­
fogadására gráf Andrássy Gyulái kívánják felkérni

Az alakuló gyűlésre a vidék is megmozdul és 
fgész sereg küldöttség érkezik Budapestre, igv Ma­
rosvásárhelyről. Marostordáról. Pécsről, Pápáról, 
Hunvadmegyéből, Zemplénmegvéből és az ország 
más számos helyéről is.

Az uj párt tagjai és hi vei holnap, vasárnap este 
nvolez órakor lakomára gyűlnek egybe a Roval- 
ezálló dísztermében.

K lépése« — belépései!
Fráter Lóránt is azon függetlenségi képvise­

lők közt van. akik Andrássvlmz csatlakoznak. Ki­
lépését levélben adta tudtára tegnap gróf Károlyi

EGfrETERTES

Mihály pártelnöknek, melyben többek közt a kö­
vetkezőket Írja:

'A mai politikai helyzet, amidőn alkotmá­
nyunknak legfőbb elvei, a politikai és egyéni sza­
badság, büntetlenül láblral tiporlafnak: érlelte 
meg bennem a gondolatot, hogy az egyetlen 
mentség a: erők egyesítésében áll. Ez a gondolat 
vezet engem akkor, amikor anélkül, hogy elveim­
ből bármit is föladnék, gróf Andrássv Gyulához, 
az általa az alkotmány helyreállítása és biztosí­
tása és a demokratikus választójogi reform meg­
alkotása végett megindított küzdelemben csat­
lakozom.

Kormány párti oldalról elhíresztelték, hogy 
Jármy Béla függetlenségi képviselő ki fog lépni a 
függetlenségi pártból és Andrássyckhoz csatlakozik. 
Erre vonatkozólag ma Jármy erélyes czáfolatot tesz 
közzé, melyben kijelenti, hogy eszeágában sincs 
Andrássyhoz csatlakozni. Jármy továbbra is tagja 
marad a függetlenségi pártnak.

Gedeon Aladár országgyűlési képviselő Károlyi 
Mihály grófhoz, mint az egyesült függetlenségi és 
48-as párt elnökéhez levelet intézett, amelyben be­
jelenti a pártkörből való kilépését, egyben Andrássy 
Gyula grófhoz is intézett levelet, melyben az alaku­
landó uj pártba való belépését jelenti be.

Antit ássy válaszol KhuenneK
A munkapárt elnöke, gróf Khuen-IIédcrváry. 

tegnap egy vele folytatott beszélgetésben erősen 
megtámadta gróf Andrássy Gyulát mostani nárt- 
alakilása alkalmából s azt állította, hogy Andrássv 
a 67-nek folyton ártott. Gróf Anrássy Gyula most 
hosszabb nyilatkozatban felelt, amelyben többek 
között ezeket mondja:

Gróf Khuen egész okoskodása egu nagy kon­
fúzión épül. Azon tudniillik, hogy partial, mely 
kétségtelenül mindig 67-cs volt. összetéveszti a 
67-tcl. Ártani nem egyszer ártottam az ő 67-cs 
pártjának, az igaz. Remélem, minden tőlem tel­
hetőt meg fogok lenni, hogy még többet is árt­
sak. De a 67-et sohasem gyengítettem. Gróf 
KInien-Hédervárv Károly sohasem érlelte meg a 
67-et. O azt hiszi, hogy a 67 abban áll — s ezért 
lelkesedik érte —. hogy közös a hadsereg, közös 
a diplomáczia s hogy Becsből kormányoznak 
bennünket. Tényleg, ez a közösség csak egyik 
oldala a 67-nek. A másik, mely nélkül az első 
nem is volna elfogadható, keresztülvihető és 
fen tar tható az, hogy Magyarországon igazi sza­
badság és alkotmányosság legyen, ne pedig párt­
abszolutizmus: hogy az állami tényezők közt az 
egyensúly zavartalanul fennálljon; hogy a ma­
gvar parlament, mely hivatva van a közös intéz­
ményeket is ellenőrizni, már ezért is valóban a 
nemzet képviselője legyen, ne u’dig a kormány 
mesterséges szülötte. Éppen ezért kellett már 
több ízben a 67-cs kormánypártok ellen támad­
nom, azért szervezek most is ellenzéket, mert a 
67-nek ezt az alapigazságát nem ériik meg vagy 
legalább is nem tartják tiszteletben, tönkretévc az 
alkotmányosságot s látszata mögé bujtatva a 
párt abszolutizmust. Ez hoz ellentétbe Tiszával 
úgy, mint Kimarna!.

Gróf Khuen. mikor meg emlékszik az én po­
litikai pályám különböző részeiről, kihagyott neui 
egy részt. Kihagyta azokat, mikor — talán kér­
kedés nélkül mondhatom — véld lem,égből éppen 
neki nem egy komoly szolgálatot tettem. Meg­
leli ct. hogy ha ezeket felsorolta volna, nem ta­
gadban am volna, hogy ártottam a 67-nek. mert 
segítségére igyekeztem lenni annak a politikus­
nak, ki horvál gyakorlatban szerzett felfogást 
vitt be a 67 alkalmazásúba s ezzel bizonyára töb­
bet áriott a 67-nek, mint mind a 18-asok együtt­
véve. A hatvanhetet nem én gyengítettem, liá­
néin mindig az, ki erőszakkal, törvénytelenség­
gel és sópénzzel a közvéleményt maga ellen fel­
háborította s egész politikája azon a meggyőző­
désen látszott alapulni, hogy hatvanbeies politi­
kái csak elit élendő eszközökkel lehel folytatni.

Károlyi Mihály az u; pártról
Gróf Károlyi Mihálv. a függetlenségi párt ügy­

vezető elnöke nyilatkozott ma az ui párlalakitásról 
és ezeket mondja:

— Abszolúte nem nézzük féltékenységgel 
vagy még csak idegességgel sem a gróf Andrássy 
Gyula pártalakitását: Véleményem szerint a 
konkrét szükségesség követelte egv olyan hatvan­
hetes vári alakulását, umelv ne csak párthatalmi 
monopóliumra használja fel a hatvanhetes ala­
pot. hanem a nemzet javára próbálja biztpsitani 
és értékesíteni azokat az értékeket és javakat, 
melyeket — esetleg — hatvanhetes alapon is cl 
lehet érni. És meri az országban sokan vannak 
olyan hatvanhetesek, akik bár nem osztják a 
Tisza politikáját, de azért nem akarnak a negv- 
vennvokztis pártba belépni, ezek elhelvczkedhe- 
lé.xe érdekében is szükség volt és szükség lesz 
az Andrássv-párt megalakítására, llogv az egye-

Vasárnap,, szeptember 14,

sült függetlenségi és negyvennyolcasa# párt « az 
Andrássy-párt együtt fog küzdeni a mai munka­
párti rendszer ellen, az minden kétségen falül áll 
és azok, akik azt hiszik, hogy közöttünk és 
Andrássyék közt sikerülni fog az eljentétet mes­
terségesen felidézni, alaposan tévednek és csa­
lódnak, mert egyikünk sem ül fel semmiféle ug­
rálásnak, hanem a legteljesebb egyetértésben s 
egyöntetűségben fogunk küzdeni a máj jogi és 
parlamenti anarchia cltiprásáért. A küzdelemben 
eddig is együtt voltunk és az, hogy a küzdők né­
hány tagja a mi /jártunkból áttépve az Andrássy 
lobogója alatt folytatja a küzdelmet, az egyálta­
lán nem csökkenti sem az illetők, sem az összes­
ség küzdő kedvét és harczi elszántságát.

Az első összecsapás
Az első összeütközés az uj párt cs a kormány 

közöli nem a Házban fog megtörténni, hanem ki­
vételesen Sátoraljaújhelyen. Gróf Andrássy Gyula 
ugyanis a holnapi pártalakitás után az első délutáni 
vonattal Sátoraljaújhelyre utazik, hogy rcsztvegven 
Zemplén vármegye közgyűlésén, amelyen pártja 
bizalmatlansági indítványt tesz a kormány elten. A 
közgyűlés zajosnak és izgalmasnak Ígérkezik, mert 
Metzncr főispán óriási erőfeszítéssel dolgozik, hogy 
minél kevésbbé csúfos kudarcz érje a kormányt 
Zemplénben- Ahél fői zempléni megyegyülésre Sá­
toraljaújhelyre utazik báró Harkányi János is. A 
miniszter, aki zempléni virilista, a megyegyüléscn 
meg akarja védeni a kormányt Andrússyval 
szemközt.

A jászberényi beszámoló
Gróf Appointi Albertitek a jövő vasárnap tar­

tandó beszámolójakor való fogadlatásának részie­
leit — mint Jászberényből jelentik — a független­
ségi párt végrehajtó-bizottsága tegnapi értekezle­
tén állapította meg. Az értekezleten részt vett a 
Választójog Országos Szövetségének helyi fiókja és 
a jászberényi szocziáldiemokrata pártszervezet 
meghívott képviselője is. A szocziáldemokrala párt 
külön is elhatározta, hogy részt vesz a beszámolón, 
amelyre vonatkozólag ma a következő felhívást bo­
csátotta ki a párt:

,,Munkások! Elvlársak! Gróf Apponyi Al­
bert. városunk képviselője, folyó hó 21-én 
tartja beszámolóját. A beszámolón részt- 
vesztink ml szocziáldemokráták is, mert ezt a 
beszámolót is ama harcz egyik mozzanatának 
tekintjük, amely a munkapárt törvénytipró 
uralmával szemben a demokratikus választó­
jog megvalósításával az uj Magyarországot 
akarja megteremteni. Jászberény munkássága 
eddig is kivette részét a küzdelemből, mutassá­
tok meg tömeges megjelenésiekkel, hogy a to­
vábbi harezra minden erőtökkel és lelkesedés 
lekkel készen álltok. Legyetek ott valamenv 
nyien! A jászberényi szocziáldemokrala párt­
szervezet végrehajtó-bizottsága.“

A függetlenségi párt vezetősége elhatározta, 
hogy külön is meghívja a jászberényi beszámoló- 
gvülésre az egyesült lüggellonségi és 48-as pártot, 
valamint gróf Andrássy Gyulát és ui pártját.

Gróf Batthyány Tivadar orsz. képviselő, az 
egyesült függetlenségi és 18-as párt alulnöke, leg­
utóbb Budapesten töltött egy napot s ez alkalom­
mal a következő nyilatkozatot tette a politikai hely­
zetről:

— Az általános és politikai helyzetet illetőleg, é-n, 
aki már több, mint egv éve. csak távolról kísérhe­
tem figyelemmel a dolgokat s teljes tárgyilagos­
sággal szemlélem közállapotainkat, mondhatom, a 
legnagyobb aggodalommal látom a dolgok fejlő­
dését. A külpolitika terén oktalanabb politikái, 
mint am inöt Becsben csináltak, el sem lehet kép­
zelni. Blamálták a kettős monarchiát az egész vo­
nalon; ellenségeink haragját fel ingerelték ellenünk, 
kik természetszerűleg jóbarátaink kellene, hogy le­
gyenek, elidegenítették tőlünk, sőt odáig mentek 
oktalan politikájukkal, hogy szövetséges társaink. 
Német- és Olaszország, akikre olyan nagyon büsz­
kék voltak, a Balkán végleszámolásánnk döntő pil­
lanatában alaposan cserben hagytak,

— Ami azt a kérdést illeti, hogy az őszszel 
az ellenzék minő taktikát fog követni, bemegy-o a 
Házba, bemegv-c a delegácziőha. erre én konkrét 
választ nem adhatok, mert nem ismerem gróf Ká-
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Vasárnap, szeptember 14. EGYETÉRTÉS
volvi Mi hú ív s a függetlenségi párt többi vezető 
tagjainak tervét.

— Az ellenzéknek a mai, végsőkig sivár köz- 
állapotok orvoslására s a mai rendszer megbuk­
tatásával az általános, egyenlő titkos, községen­
ként i választójogra, alapított ui, modern, igazi al­
kotmányosság kivívására kell törekednie, E őzéiből 
igyekeznie kell minden téren, amely erre alkal­
masnak látszik, ugv telfelé, mint lefelé, királyt és 
pemzetel a bel- és külpolitikai helyzetünk minden 
részletére nézve fölvilágosítani. Azt tehát, hogy 
pur et simple fölverniük a normális parlamenti mű­
ködést. h’-ártnak tartom, ellenben kizárólaq tak­
tikai kérdés jcllcqéucl bir az, hogy vá jjon az ellen­
zék alkotmányos é.s jogi álláspontjának teljes meg­
világítása és lekötése mellett szónokai! a delegá­
ció és a munkapárti képviselőház nyilvános ülé­
seire beküldje-c.

— A magam részéről különben Mof, art
sem tartom lehetetlennek, hogv ecv pár ellenzéki 
szónok időnként bemenjen a képviselőház ülés­
termébe.

— Hangsúlyozom, hogv ezt a kérdést abban 
a formában, amint azt itt fölemlítettem, kizárólag 
taktikai kérdésnek tartom.

EB ti'
— A győri kongresszus —

Jövő vasárnap negyedízben tartják országos 
kongresszusokat Gvör városában az állami tisztvi­
selők, tanárok és tanítók, hogv megbeszéljék a 
maguk és az állami alkalmazottak szervezeti egysé­
gébe velük együtt illeszkedő állami diinokok, al­
tisztek, szolgák és napidiias szolgák ügyes-bajos 
dolgait. Gróf Ballhiiámi Tivadar, az Országos Egye­
sület elnöke, akinek vezérlete alatt az állami tiszt­
viselők már olv sok eredményt értek cl, budapesti, 
szegedi és kolozsvári kongresszusán, előreláthatólag 
szintén meg fog jelenni a kongresszuson. Az orszá­
gos egyesület különben már teljesen elkészült a 
kongresszusra. Megszerkesztette már az állami tiszt­
viselőknek a kongresszusból a kormányhoz inté­
zendő emlékirat előadói tervezetét s az egyes albi­
zottságok jelentései és javaslatai is elkészültek n;ár.

Az emlékirat elsősorban is a modern állami 
tisztviselőnek, helyesebben az ilyenekből alakuló 
állami tisztviselői karnak képét rajzolja meg, amint 
az az előző kongresszusok alapján kialakult, be­
számol a részben már teljesült kívánságokról, maid 
felsorolja a még nem teljesült kívánságokat. Az 
emlékirat ezután kifejti a győri kongresszus kí­
vánságait, részletesen megokolja a nem pénzügyi 
természetű és a pénzügyi természetű követeléseket 
és végül a kongresszus kérelmeit. Ezek a követelé­
sek a szolgálati pragmatikára, a státusrendezésre, 
a lakbér- és nyugdíj-rendezésre vonatkoznak.

Vives y Tuto
Monteporzioban a napokban hunyt el Vives y Tuto 
bíboros otvenkilencz éves korában. A kapuczinusok 
fentijéből futotta meg fényes karrierjét. A pápa 
me|lett, mint annak bizalmasa és a szigorú enczikli- 
bák írója* fontos szerepet töltött bo

török-bolgár tárgyalások
— Yenizelosz és gróf Andrássy Gyula —

A delegátusok még nem jutottak megálla­
podásra a török-bolgár határ dolgában, de a 
bolgár részről mutatkozó engedékenység re­
mélni engedi, hogy az eredményes tárgyalások 
nemsokára befejeztetnek.

Igen érdekes az a visszhang, amelyet gróf 
Andrássy Gyula czikke Görögországban kel­
teit. Ennek eredménye az a levél, amelyet ki­
váló politikusunk Venezilosz bizalmasától ka­
pott.

Mai távirataink:
A törölt—bolgár határkérdés

Konstantinápoly, szeptember 13. Több 
nagykövet azt a tanácsot adta a portának, hogy 
a Bulgáriával történendő tárgyalásoknál tanú­
sítson engedékenységet, llir szerint a törökök 
által legutóbb indítványozott határvonal értel­
mében Muszlafapasa határváros átengedtetnék 
a bolgároknak. A határ Muszlafapasa és Dri- 
nápoly közt a Fekete-tengerig valószínűleg 
Iniadaig terjedne. A törökök épp úgy, mint 
eddig, követelik Dimotikát és Ortaköjl. Sufii­
ról azonban lemondtak. Nyugat-Trácziát ille­
tőleg a porta azon a nézeten van, hogy Bulgá­
ria siessen a béke megkötésével, mert külön­
ben a Nyugat-Trácziában mutatkozó és mind­
inkább elharapódzó függetlenségi mozgalom 
a helyzetei megnehezítene.

Konstantinápoly, szeptember 13. (Dél­
előtt 10 óra.) Bolgár részről kijelentik, hogy 
a Szófiából tegnap érkezett informácziók alap­
ján a delegátusok mai ülésén nagy lépést le­
het majd tenni előre.

A Tanin értesülése szerint Dsavid bég és 
Pichon franczia külügyminiszter tegnap írták 
alá a sziriai vasúti konczessziókra, a franczia 
állampolgáruk adózására, a -1 százalékos vám­
emelésre és a 700 millió frankos kölcsönre 
vonatkozó megegyezést. A kölcsönt november 
múltával bocsátják ki. Dsavid ma Párisból 
visszautazik Konslantinápolyba,

A monarchia támogatja Bulgáriát
Bécs, szeptember 13. Függetlenül a 30 

milliós kölcsöntől, amelyet Bulgária a bécsi és 
a budapesti nagy bankoknál biztosított a ma­
ga számára. Itt tárgyalások indultak meg a 
gyárvállalatok és a bolgár kormány megbízot­
tai között avégből, vájjon az ausztriai és ma­
gyarországi gyárak mennyiben volnának haj­
landók nagyarányú szállításokra vállalkozni 
Bulgária számára a kibocsátandó kincstári je­
gyek alapján. Mint a N. W. T. jelenti, a puha­
tolózások annyiban pozitív eredményre vezet­
tek, hogy a nagyiparosok elvileg készeknek 
nyilatkoztak a hitelművelet alapján a szállítá­
sokat teljesíteni. Elsősorban hadügyi szállítá­
sokról van szó, amelyeknek összege 10—50 
millió közt mozog.

SzerbeH a monarchia mellett
Belgrad, szptember 13. Pcric egyetemi 

tanár, akiről köztudomású, hogy mindig az 
osztrák-magyarbarát politikát propagálta, tij 
konzervatív pártot szervez. Az uj párt pro­
gramul ja belügyi téren a közigazgatás reform­
ja, az ipar és kereskedelem fejlesztése, külpo­
litikai téren pedig a szoros csatlakozás az 
osztrák-magyar monarchiához.

Venizelosz és Gróf Andrássy Gynla
Gróf Andrássy Gyulának a Neue Freie 

Pressében megjelent külpolitikai czikke, mely­
ben a monarchia figyelmét a Görögországgal 
való barátságos összeköttetésre felhívja, a gö­
rög sajtóban és vezető politikai körökben a 
legmelegebb fogadtatásra talált. Magát Veni- 
zeloszt pedig arra indította, hogy intimusa, 
dr. Papantonakisz György Becsben élő görög 
publiczista utján a személyes összeköttetést 
keresse gróf Andrássyval. Dr. Papantonakisz 
a következő nyílt levéllel fordul gróf An­
drássy hoz:

Kegyelmes uram!
A Neue Freie Pressében megpendített eszme, 

mely hazámmal való összeköttetés szükséges voltát 
hangoztatja, Athénban a legszimpatikusabb fogad­
tatásra lelt. A mi politikai ténvezőink között nin­
csen egvetlen egv sem, ki ne érez né azt. hogv az 
Exczdloncziád czikkében hangoztatott érdekközös­
ség Görögország és a monarchia között a legna-t

a magyar újságírás nesztora. Közéletünk e díszes kiválóságának irodalmi 
örökkévalósága mellett bizonyít, hogy „A szerelem iskolája" czimii müvét, 
— amelyet Bécsben is nagy sikerrel játszottak ott szereplő szimiivészeink — 
a Magyar Színház felújítja,

Rákosi Jenő
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evobb mértékben fennáll. Természetes is. hogy ab­
ban a pillanatban, mikor Ausztria-Magyarország 
feladta a „Drang nach Osten“ elvét, mikor az euró­
pai nagyhatalmak közül elsőnek ejtette el a státus­
zúét és kijelentette, hogy csupán gazdasági érde­
kelnénk megóvása a czélja a Balkánon, nem ma­
radt számára egyéb hátra, minthogy az egyetlen 
nem szláv balkáni államhoz forduljon szimpátiájá­
val. A közeledésnek a mi részünkről semmi gátló 
akadálya nincsen, hiszen a mi kereskedőink eddig 
is nagy fogyasztói voltak a monarchia termelőinek. 
Annál kínosabban érintett tehát bennünket az, hogy 
a monarchia vezető körei — mondhatnám salát ér­
dekükkel ellentétben görögellenes politikát űztek és 
ebben a sajtó nagy része is támogatta. Sőt a fele­
lőtlen politikai körök is hallgatásukkal elárulták, 
hogy nem tudják kellőképen méltányolni a görög 
barátság fontosságát. Képzelhető tehát, hogy Nagy- 
méltóságod czikke milyen örvendetes perspektívát 
nyitott meg előttünk.

Kegyelmes Uram! Hazámnak is. a monarchiá­
nak is érdeke, hogy a barátságos közeledés ne csak 
papíron maradjon, hanem hússá és vérré váló va­
lóság legyen. Mi mindig keresni fogjuk az utat, mely 
közelebb visz Önökhöz.

Fogadja Kegyelmes uram legkitűnőbb tisztele­
tem jelét

Dr. Papantonakisz Guörqii.
A bolgár-tőrön szövetség

Pétervár, szeptember 13. Az esti lapok 
Bobcsev bolgár követtel folytatott beszélgetést 
közölnek, amelyben Bobcsev kategorikusan 
megczáfolja azokat a híreket, mintha Konstan­
tinápolyban tárgyalások folynának egy Bulgá­
ria és Törökország között kötendő szövetség 
kérdésében. A bolgár államférfiak és közéleti 
személyiségek csupán a békés belső munkára 
s a keményen sújtott haza sebeinek orvoslá­
sára törekszenek,

Malisszorfogás pénzért
Szkutari, szeptember 13. Nikita király 

tudvalevőleg nemrégiben az összes malisszor- 
főnököket meghívta, hogy jöjjenek hozzá 
Cetinjébe. Ezt a meghívást az összes malisszor- 
főnökök visszautasították. Nikita király erre 
egész Malisszában kihirdette, hogy minden 
malisszornak, aki megjelenik nála, száz koro­
nát fog ajándékozni. Érre akadt három telje­
sen befolyástalan malisszor, akik elzarándo­
koltak Nikitához és nagy rábeszéléssel és min­
denféle ígéretekkel még tizenöt malisszort rá­
vettek arra, hogy velük Cetinjébe menjenek.

Róma, szeptember 13. A dél-albániai ha­
tár megállapítására kiküldött nemzetközi bi­
zottság valószínűleg Korfuban e hó 29-én 
kezdi meg munkáját. E munkák aligha érnek 
véget november hó eleje előtt. Talán gyorsabb 
elintézést nyernek az északi határ megállapítá­
sára irányuló bizottsági munkálatok.

A román hadsereg redukálása
Bukarest, szeptember 13. A hivatalos 

lap holnapi száma királyi dekrétumot közöl, 
amely elrendeli, hogy a hadsereg a holnapi 
naptól kezdődöleg békelétszámra helyezendő.

U töröK Kölcsön
Konstantinápoly, szeptember 13. Azok 

a tárgyalások, amelyeket ezelőtt Dsavid bey 
volt pénzügyminiszter Párisban egy uj köl­
csön felvétele czéljából megindított, be vannak 
fejezve. A tárgyalások az anatóliai és syriai 
vasutak körül, a 4 százalékos vámemelésről 
és 700,000.000 franknyi kölcsönről folytak. A 
kölcsön kötvényeit már októberben kibo­
csátják.

London, szeptember 13. Konstantiná­
polyból táviratozzák, hogy’ a porta és Fran- 
cziaország között megegyezés jött létre, amely 
a két állam között függőben lévő minden vi­
tás kérdést kiküszöbölt. Francziaország köte­
lezettséget vállalt magára, hogy 30 millió tö­
rök font kölcsönt ad Törökországnak.

Albánia határának megállapítása
Brindizi, szeptember 13. Bilinski konzul 

a monarchia delegátusa, a dél-albániai határ 
megállapítására kiküldött nemzetközi bizott­
ságban, Buschbcrg delegáluslársával ma éjjel 
Korfuba utazik.

Belgrád, szeptember 13. A határmcgálla- 
piló bizottság görög és szerb tagjai között a 
Gbevghelitől délre eső részek ügyében felme­
rült nézeteltérések miatt a bizottság beszün­
tette működését. A görög és szerb kormány 
ezidőszerint diplomácziai utón keresik a meg­
egyezést." ■' “ " “ ‘ * ” • '

Cetinje, szeptember 13. Vu'leotics és Ma- 
tanovics delegátusok tegnapelőtt líelgrádból 
visszatérlek. Vukotics tegnap a kormány tag­
jaival tanácskozott és ma Malaiwvicscsal Anti* 
váriba utazott, hogy a király elé terjessze je­
lentését.

A boszniai helyzet
— A szabor munkaképessége —

Szcraievóból jelentik: A boszniai horvát jog­
párt Stadler érsek elnöklésével értekezletet tartott, 
mely a szobor munkaképességének kél désévcl fog­
lalkozott. Az értekezleten kimondották, hogy a 
bosnyák jogpárthoz tartozó képviselők mindaddig 
nem lépnek be a munkatöbbségbe, sőt ilyen irány­
ban még tárgyalásokba sem bocsátkoznak, amig 
az országos kormány jogpártellenes intézkedéseiért 
elégtételt nem ad.

A bosnyák jogpárt elvben hozzájárul azon 
programúihoz, mely - a három felekezetnek a haza 
javára való együttműködésén alapszik, tiltakozik 
azonban minden olyan programmpont ellen, amely 
a liorvát közjogi állásponttal ellentétes, vagy un­
nak prejudikál. A jogpárti képviselők követelik, 
hogy a horvát képviselők szabori klubja alakuljon 
át a jogpárti képviselők szabori klubjává, amint 
azt a jogpárt központi végrehajtó-bizottsága elha­
tározta. A horvát szabori klubba, amely jelenlegi 
összeállításában cs szervezetében teret ad minden 
lehetséges programúinak, a jogpárti képviselők 
niem fognak belépni.

A csehországi nagygyakorlat
— Vasárnap kezdődik az ellenségeskedés —

A csehországi nagygyakorlat ellenséges két 
hadserege már megérkezett rendeltetési helyére. A 
negyedik hadsereg főhadiszállása még Budweisz- 
ban van. A tábori komba, tábori pckmübely. tá­
bori posta már mindkét fél részéről működésben 
van, A légiflottát is bevonják a harezba már va­
sárnap. Az ellenségeskedést ugyanis vasárnap dél­
után két órakor kezdik meg. A próbaháboruskodás 
csütörtökig tart. A csehországi nagygyakorlatra 
báró Hazai Samu honvcdminiszlcr is elutazott.

Járványos a cseh gyaKorlaton
Prágából jelentik: A Boheiniá-nak jelentik Tá­

borból: Itt ma reggel az a hir kelt szárnyra, hogy 
a hadgyakorlatok szinterén járványok léptek fel s 
ezért valószínűleg lefújják a manővereket. Hivata­
los részről közhírré teszik, hogy ebből a jelentés­
ből egy árva szó sem igaz. Vodnián környékén a fa­
lusi nép lovai között takonvkór van, azonban a ka­
tonai lovakat szigorúan izolálták s igy baj nem 
lehe. A hadgyakorlatokon lévő csapatok egészségi 
állapota kitűnő, csak egy lüzcrkatona balt meg 
tífuszban.

Bécsböl jelentik: Lipót Szalvátor és Friqyes 
főherczegek ma ciiel a csehországi hadgyakorla­
tokra utaznak. A főherczegek Táborba utaznak. 
Ugyanazzal a vonattal utaznak az idegen álla­
mok katonai attaséi is a hadgyakorlatok színhe­
lyére.

Rablógyilkosság a trafikban
— Három áldozat —

Strassbungból jelentik: Gross-Mojoverben 
(Eolharingia) tegnap egy munkáskülsejü em­
ber beállított egy dohánytőzsdébe és szivart 
vásárolt. Mikor a tulajdonos,Glemmer jómódú 
hnnkbizomúnyos, akinek váltóüzlete mellett 
szivarkcerskedése is van, lehajolt a pénzes­
láda fölé, az idegen hosszú késsel súlyosan 
megsebesítette. A sikoltásra berohant Glem- 
merné. A gyilkos őt egy szúrással megölte. A 
kereskedő 23 éves leányát halálosan sebesi- 
tette meg a rabló, aki csak a kézipénztárt foszt­
hatta ki s abban nem sok pénz volt. Glemmer 
is belehalt sebeibe.

A Kolera
Budapesten csöKKen, a vidéken terjed

(Saját tudósítónktól.) Ma ismét ugyan­
azt mondhatjuk, mint tegnap: ma is jó híreket 
és kedvezőtlen dolgokat kell feltálalnunk. Bu­
dapesten — ez a mai nap örvendetes szenzá- 
cziója — úgy látszik, megszűnt a kolera, 
tényleges kolerabeteg már három nap óta 
nem volt a fővárosban. A vidéki híreink nem 
ilyen kedvezőek. Az északi vármegyékben is­
inél lábon állt a fekete rém. A sárga veszede­
lemnek ugyanis nagyon jó szövetségese tá­
madt: a lakosság minimális intelligencziája. 
Félnek az orvosoktól, eltitkolják a megbete­
gedéseket és igy feltártózhatatlanul terjed a 
kolera. Hozzájárul ezekhez a borzalmakhoz 
még az a körülmény is, hogy a Lalorcza a teg­
napelőtti felhőszakadás következtében kiöntött 
és elárasztotta egész Bercg vármegyét. A meg­
fertőzöl I folyóvízzel szemben meddő minden 
intézkedés. A kolera különben elég szeszélyes. 
Egyszer itt, egyszer ott üti fel a fejét. Az or­
szág minden részéből szomorú táviratok ér­
keznek:

Tudósításainkat ill adjuk:

A kolera a fővárosban
Ma már sokkal kedvezőbb újsággal szol­

gálhatunk: a kolera rémét mintha elriasztot­
tuk volna, mintha a veszedelem egy kicsit 
enyhült volna. Persze, ez még nem minden, 
ezért nem lehet minden óvintézkedést sutba 
dobni, de még boldogan fellélegzeni sem sza­
bad. Lehet, hogy csak szélcsend állott be és 
holnap ujult erővel kitör a vihar.

A tiszti főorvos munKában
Jelentettük már, hogy Maqqarcvits Mladen 

tiszti főorvos megszakította szabadságát cs az első 
rémhírre a fővárosba sietett. Tegnap óta sorra 
járja azokat a helyeket, ahol koleragyanus esetek 
előfordultak és felkereste a betegeket a kórházban. 
Az öt beteg, nevszerint Füzcsséru Kund ügyvéd, 
Arietta Angela cselédleány, Menráth Béla és Géza 
tanulófiuk és Varqa József, a Menráth gyermekek 
nagyapja, valamenyien jól érzik magukat. Közü­
lük utolsónak Varqa József kapta meg a kolerát, 
szeptember 10-én és ö volt a fővárosban eddig az 
utolsó kolerabeteg.

A betegek sorsa jó kezekbe van letéve, Dr. 
Furka Sándor főorvos őrködik a betegek feleli és 
a gondos kezelés eredménye, hogy valamennyien a 
javulás utján vannak. A koleragyanus tünetek kö­
zölt beszállított tegnapi kilcncz és tegnapelőtti négy 
betegről kétséget kizárólag megállapították, hogy 
azok nem kolerás&k s éppen ezért a kritikus öt 
napi idő letelte után el is fogják őket bocsátani,

A 'kolerafészkeket is erősen ellenőrzik. A bá­
rom kolera fészekből, nevezetesen a Dobozi ulcza
11., a Magdolna-utcza 10/b. és a Szabadság-tér 2. 
szánni házakból újabb beteget nem szállítottak a 
kórházba, sőt ezekben a házakban még csak gya­
nús megbetegedések sem történtek. Nem volt meg­
betegedés azoknak az iskoláknak a környékén 
sein, amelyekbe a Menráth-gyermekek jártak, sem 
pedig a Wesselényi-utcza 46. számú házban, ahol 
a Menráth-fiuk laklak.

A nyílt piaczok kérdését is alapos tárgyalás 
alá vette Maqi/arcvtts Mladen főorvos. Folkusházii 
Lajos tanácsos a köztisztasági hivatalok vezetőivel 
értekezett és dr. Bárczy István polgármester ren­
deleté értelmében megállapodott abban, hogy az 
élelmiszeres kocsikat csak éjjel 1 órától kezdve 
engedik a főváros területére. A nyílt piaczokon 
kocsik csak délelőtti 11 óráig állhatnak, ekkor el 
kell menniők és cl kell hagynlok a fővárost. Azo­
kat a helyeket, ahol a kocsik állottak cs különösen 
amelyeket a lovak beszennyeztek, nyomban a ko­
csik távozása után hathatósan fertőtlenítik, ngv- 
szintén fertőtlenítik az omnibuszok megálló­
helyeit Is.

A nyilvános éttermek ügyeit se hanyagolták el. 
Egv másik rendelet a vendéqlőkben és kávéházak­
ban használt nitilt só-, bors- és paprikatartóknak 
zárt tartókkal való kicserélésére vonatkozik, mint­
hogy ezek is nagymértekben alkalmasak a ragály01
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Budafokon
Budafokon tegnap egy munkásasszonv kolera- 

gyanús tünetek között megbetegedett. A budafokit 
elöljáróság telefonkérdezosködésünkre megerősítette: 
az eset hírét, amit különben a belügyminisztériumi 
is elismer hivatalos jelentésében.

De nemcsak a tiszti orvos látta be a védekezés 
szükségességéi, hanem mindenütt megérzik az elő­
vigyázatosság első létjogosultságát. így a pesti izr. 
hitközség házában ina betiltották az ambulancziát, 
nehogy a ragályt valamelyik újabb beteg behur- 
czolja. Preventív intézkedésképpen külön helyiség­
ről is gondoskodtak a zsidó kórházban arra az 
esetre, ha valamelyik bentlakó beteg gyanús kö­
rülmények között rosszul lenne.

A budapesti tőzsde elnöksége átiratot intézett 
a mentő egyesület igazgatóságához, hogy a kolera- 
veszély idő tartaniára a tőzsde épületében rendes 
orvosi szolgálatot létesítsen. A mentők igazgató­
sága a mai nap folyamán elsősorban a helyszíni 
vizsgálatot tartotta meg Somorjay gazdasági titkár 
vezetésével és konstatálta, hogy a tőzsde épületé­
ben a legnagyobb rend és tisztaság uralkodik. 
Mindazonáltal elrendelték az egész épület fertőtle­
nítését és egyben Aczél első főorvos utasítására az 
orvosi szolgálatot a mai napon a tőzsdén meg­
kezdték.

Riadalom a telefonközpontban
A iárványkórházban persze erélyesen folyik 

a munka. Bár az erélyes intézkedések jóformán 
elfojtották a fővárosban a kolerát, mégis bevisz­
nek a kórházba minden olyan beteget, akit has­
menés vagy hányás fog ed.

fliiol BosiiDíiaiíisü iiJiíiüiHi Eüunf
Az Ache sebes vízesését mutatja 
be képünk, azzal a helylyel, ahol 
Bogtlanovics pátriárka eltűnt a tova- 
iramló habokban.

Vasárnap, szeptember 14*

kórok terjesztésére. A rendelet nyolez napon belül 
a főváros területén levő összes vendéglőkben és 
kavéhúzakban 600 korona pénzbüntetés, behajtha­
tatlanság esetén pedig GO napig terjedő elzárás 
terhe alatt végrehajtandó.

Óvintézkedés az elmegyógyintézetben
Addig, miß a fővárosban fellépett koleraveszélv 

mérvéről és terjeszkedési irányáról biztosabb ada­
tokat nyerhetnek, a lipótmezei elmegyógvitó inté­
zet igazgatósága a további intézkedésig a betegláto­
gatásokat beszüntette. Ételnemiieket és használt 
ruhafélét a betegek számára küldeni nem szabad. 
A belügyminisztérium által felvételre már engedé­
lyezett elmebetegek is csak az esetben vétetnek fel. 
ha a beszállító hatóság igazolja, hogy a beteg kole­
ra men les vidékről jön. Fertőzött helyekről elme­
betegek semmi esetre sem vétetnek fel.

Egyéb óvintéi Kedések

A délelőtt folyamán különösen az okozott 
nagy riadalmat, hogy tíz óra után a telefonköz­
pontból jelentették, hogy egy kisasszony kolera- 
gygjius tünetek között megbetegedett. Dr. llao'ju-

A vidéken
A hivatalos jelentés >

A koleráról a belügyminisztérium ma hivata-l 
losan közli: A bácsmegveí Öbecsén 3. Szentiamánod 
X. Bácson 1. a krassószörénymegvei Szakaláxon 3. 
a beregmegyei Várkulcsán 1. Kisszolyván .1. a vesz- 
prémm egyel Mag varszentkirályon 1. a pestmegvei 
Czegléden 2, Dunapatajon 1, Budafokno 1. UÍPeste» 
1. valamint Újvidéken cs Szolnokon 1—1. gyanús 
megbetegedés történt. jj

EGYETÉRTÉS

rcuits Mladen tiszti ióorvos a kerületi tiszti orvew 
sokkal azonnal kiment a központba, ott azonbad 
megállapították, hogy a betegnek egyszerűen gyen 
morgörcsei vannak, egyáltalán nem koleragysnu# 
és hogy semmiféle intézkedésre szükség nincs. ;

IAz újpesti kolera

William Jennings Bryan, az 
Egyesült-Államok külügy­

minisztere és államtitkára 
nem tud megélni a fizetésé­
ből, amelyet a reprezentatív 
költségek felemésztenek. 

Ezért mellékkereset után 
nézett. Egy impresszárió 
„művészi körut ' ra szerződ­
tette és Bryan varietéről 
variétére járva, elöedásokat 
tart, jó honorárium fejében.

f {
Újpesten Marosán Gábor envvgyáti munkásról 

a hatósági orvosok megállapították, hogy ázsiai kot 
Urában bctec/edett metj. Marosán tegnap óta az u H 
pesti iárványkórházban van. A Bálliorv-ulcza 1J 
számú házat, amelyben a megbetegedett munkás la-j 

! kott, a hatóság lezáratta és a benne lakókat tizen-j 
két rendőr őrzi, hogy cl ne távozzanak a házból) 
A Váczi-uti Leitncr-fcle envvgyárat, álról Marosad 
dolgozott, szintén a rendőrök szállották meg és se 
gyárból senkit sem engednek • ki. A hatóság a 
váczi-uti túlzsúfolt lakásokat kiürittette és a lakókat 
városi barakokban helyezte el. A tegnap megalakult! 
jár vány-bizottság állandóan pcrmanencziában rar* 
és a járvány továbbterjedésére nézve a legnagyobb' 
óvóintézkedéseket tette meg már eddig is. Ma dél-í 
előtt nagy plakátok jelentek meg az utczákon és ai 
közönséget a szükséges óvóintézkedésekre tanították; 
ki. A járvány bizotság erősen dolgozik. Bár újabb 
megbetegedés nem történt, a városi tanács a leg-; 
messzebbmenő intézkedéseket telte meg, hogy ni 
sárga rém ellen felvehesse a barezot. A járvány-- 
kórház és fertőtlcnitö intézet már régebben müköJ 
dik, mentőszolgálat is van a városban és ma cU 
rendelte a városi tanács a: caész szeméttelepnek) 
salakkal való feltöltését és a szeméttelep mellett el­
vonuló nyári szennyvizeket a Dunába levezető nyi-j 
tolt árok helyett szabályszerű betoncsatornák cpite^ 
sét. Ezek a munkálatok mintegy 15,000 korona költ­
séget igényelnek, • /’
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A dclvidéHi járvány
Jelentettük, ljogv tegnap Újvidéken Metrics 

Vincze -nevű ulezascpvő kolcragvanus tünetek kö­
zött megbetegedett; Maries már meg is halt az újabb 
tudósítás szerint,

Szabadkáról jelentik; Bácsopolván Bálint Pül­
né kolera gyanús tüneteik között megbctctgedetl. A 
szolgabiró a házal kordonnal vétette körül.

Zombori jelentés szerint Csuroaon kilencz ko­
lera gyanús megbetegedés történt, amely közül egy 
halálos volt. Tegnap járványorvos érkezett a kolera- 
fertőzött vidékre.

Lugosi jelentés szerint a már eddig közölt ko- 
leraesetekeh kívül, ICrassőszörénv vármegye terü­
letéről nem jelentettek újabb eseteket.

Temesvári jelentés szerint Deliblaton ma újabb 
két megbetegedés fordult elő. Egy megyei utkaporó 
s egv földmivesasszonv lellek hirtelen rosszul, akik­
nél kolerát állapítottak meg. A gyulai bakteriológiai 
intézet jelentése szerint Brankován Minden és Jo- 
vies Mária palanki, valamint Mihailov Krisztina és 
Mizvoszki Lajosné deliblali lakosok ürülékeiben 
megállapitották a kolerabaczillust. Tcmesmegyéhen 
eddig 36 koleraeset fordult elő, ezek eredete a du­
nam ént i Temessziget, ahol az első eset előfordult.

Veszprémmegye veszedelme
Veszprémből jelentik: Az alispáni hivatalhoz 

érkezett jelentés szerint Magvarszentkirálv község­
ben Vánó János 70 éves községi pásztor tegnap ko­
lcragvanus tünetek között megbetegedett és pár 
óra múlva tneuhalt. A beteg váladékait Budapestre 
küldötték megvizsgálás végett.

Veszprémből jelentik: A város egészségügyi 
bizottsága ma dr. Óvóim Ferencz orsz. képviselő el­
nöklete alatt ülést tartott, amelyen a koleraveszc- 
delemmel szemben alkalmazandó intézkedésekről 
árgvaltak. Kimondották a többi között, hogy Vesz­
prém- és Zala vármegyék területét kivéve, az ország 
más részéből, a fővárosból vagy a külföldről való 
(juümölcsbchozatalt incqtiltiák.

Külföldön
A bécsi Kolera

A Romániából'tgfiap eslc odaérkezeti s rosszul 
lett Beehetoü nevű bolgárt koleragvanus beteknek 
nyilvánították. A Ferencz József-kórházba szálli- 
íoilák.

Meghalt hadosztályparancsnok
Belgrádiból jelentik: Milovan Medics vezérkari 

ezredes, aki mindkét háborúban mint hadosztály- 
parancsnok vett reszt, tegnap Nisbcn kolerában 
utca halt.

Marienbad tiltaHoziK
Marienbadból jelentik: A polgármester tilta­

kozó táviratban tett jelentést a belügyminisztérium­
nál. hogy a fürdőhelynek rengeteg kárt okozott az 
a hivatalos jelentés, amely megállapította, hogy Ma- 
rienbadban egv kolerás beteg van. A polgármester 
táviratában tiltakozik az ellen, hogy a bclügyminisz- 
térium ezt közölte a lapokkal. A tiltakozáshoz Karls­
bad városi tanácsa is csatlakozott. Azt kifogásolja 
a polgármester, hogv az illető beteg Boszniából hur- 
czolla be a kolerát és a belügyminisztérium úgy tün­
teti fel az esetet, mintha Marienbad fürdőhelyen 
koleraveszedelem volna.

CvintézKedéseiI a tengeri ItiKötőKben
Triesztből jelentik: A tengerészeli hatóságnak 

az alantas hatóságokhoz intézett e hó 12-én kelt kör­
rendeleté utalással az utóbbi időben a környező 
országokban járvánvszcrüen fellépett kolerára, fel­
hívja azoknak figyelmét az ez ügyre vonatkozó ko­
rábbi rendelkezések pontos és szigorú betartására. 
Főleg pedig figyelmezteti a hatóságokat arra, hogy 
a román, bolgár és török kikötőkből érkező áruk 
az 1903. évi párisi konvenczióban megállapított el­
bánásban részesitendők. Egészségügyi zárlat alá 
veendők a görög és montenegrói kikötőkből érkező 
áruk is. Minthogy hivatalos híradás szerint Cherson- 
ban és Pyreuszban kolera, illetőleg pestismeghelc- 
gedéselc fordullak elő. az onnan érkező áruk az 
1903. évi párisi egyezmény határozmánvainak meg­
felelő elbánásban részesitendők.

TÁVIRATOK
RBBSBHBeBBfflBSB&EBl»

A mexikói elnökválasztás
Newyork, szeptember 13. Carranza tábornok 

közölte Huerta kormányával, hogy az októberben 
megejtendő elnökválasztáson fellep, ha Huerta 
teljes garancziákat nyújt neki- A napokban érke­
zett Washingtonba Zamacona. akit Huerta állítólag 
bizalmas misszióval küldött az Egyesült-Államokba. 
Zamacona megérkezésekor kijelentette, lmgv kizá­
rólag magánügyek miatt érkezett az Egyesült- 
Államokba.

Összeül a Reichsrat
Bécs, szeptember 13. Stünikh osztrák minisz­

terelnök csütörtöki kihallgatásán a reichsrath ösz- 
szehivására telt előterjesztést a felségnek. Politikai 
körökben úgy hírlik, hogv október 20-ika körül 
hívják össze a rciclisralhot, melynek első dolga 
lesz az 1914. évi első félévi budget lelárgyalása.

A msnKmgi Kérdés
Tokio, szeptember 13. Félhivatalos köz­

lés szeriül a nankmgi inczidcnsscl kapcsolat­
ban a mandsuriai- és a mongol-kérdés meg­
oldása is küszöbön áll.

Tokio, szeptember 13. Kína elfogadta a 
japán kormány augusztus 17-iki jegyzékében 
foglalt összes követelések teljesítését s ezzel a 
nankingi inczidens végleges befejezést nyert.

k boklvai patikus! slniczdiíoíták -
Borsod vármegye ma tartotta meg őszi 

közgyűlését Miskolczon Tárnái] Gyula főispán 
elnöklésével. E gyűlés nem szűkölködött az 
izgalmakban, hiszen választás is volt. Mezö- 
köocldi főszolgabíróvá Zsoríj Lajost, szolga­
in ró vá N íj Has Fercnczet, árvaszéki ülnökké 
Hildái; Fercnczet választották meg.

Iluszlhíj Béla, a megyei függetlenségi párt 
elnöke és a főispán között, szünet közben, 
izgalmas szóváltás is támadt. Huszthy megtá­
madta a fősipánt, meri a főispán nem járult 
hozzá az indítványához, hogy az árvaszéki ál­
lás betöltése folytán megüresedett állásokra 
is ejtsék meg a választást. Érdekes volt még, 
hogy Gulyás Lajost, a sokat emlegetett holdsai 
patikust elmozdították, uj „kezelőt“ rendeltek 
a helyére. A megyei árvízkárosultaknak 40.000 
koronát szavazlak meg és 17 községből Mező- 
keresztes székhelyivel uj járást alakítanak.

Ahol nincs istentisztelet
— Megpenészedett a misekenyér is —

A biharmegyei Tinód község görög-kelt ti 
lelkésze pár év előtt megvakult. Mintegy más­
fél és óta a községben istentiszteletet alig tar­
tottak. A miséhez használni szokott kenyér a 
templomban megpenészedett és ezt az egyházfi 
a falu alatt elfolyó Körösbe dobta. A hívők 
ezért annyira elkeseredtek, hogy eddig 31 csa­
lád lépett ki az egyházból. Az utóbbi időben a 
kilépés oly mértéket öltött, hogy néhány csa­
lád kivételével valamennyi a fdckczcien kí­
vül baptistákhoz csatlakozlak. A hívők clpa­
naszolták az áttéréseket a hatóságnak, sőt két 
beadványt is intéztek e tárgyban a föszolga- 
birósághoz. Azonban az áttérések megakadá­
lyozására a hatóság mi lsem lelt s a munka­
képtelenné vált lelkészt sem nyugdíjazták. A 
megmaradt hivök megtagadták a papbér fize­
tését, arra hivatkozván, hogy lelkészük mun­
kaképtelen. Most újabban Tulturc György 
szent széki előadóhoz fordullak és ha hamaro­
san nem történik sürgős intézkedés, úgy az 
egész egyházat pusztulás fenyegeti a sok mil­
lióval cl aggatott román főpapok — jóvoltából.

NAPIREND. Naptár. Vasárnap, szeptember 14. 
Róni. kalb. : E. 18. felmaß. — Prot. : U. E. 17. Pálma. 
— Görög-orosz: szeptember 1. F. 13. Szept. 1. — 
Zsidó : Elül 12. — A nap két reggel 5 óra .'Ili perez- 
kor, nyugszik este <i óra 15 perczkor. — A hold kél 
délután 0 óra 1 perczkor, nyugszik reggel 4 óra 0 
perczkor. — A miniszterek nem fogadnak. —■ Nyit va­
le vő múzeumok ; Nemzeti Muzsum összes tárai 9—12- 
ig, Aquincumi Muzeum !)- 4-ig, Ernst Muzeum (Nagy- 
mczö-ulczu 8.) 9- —1-ig, Földtani Muzeum Kl- l-ig. 
Gyermektanulmányi Muzeum 9—12-ig, Iparművészeti 
Muzeum 9—12-ig, Közlekedési Muzeum 9—12-ig, Mező- 
gazdasági Muzcum 10—1-ig. Néprajzi Muzeum 9—12- 
ig és 3—6-ig. — Niiitvalcvö könyvtárak: Pedagógiai 
Könyvtár 9— 12-ig, Fővárosi Könyvtár áthelyezés miatt 
zárta,

Hétfő: Szeptember 15. Róni. Katii. : Entrópia öz.v. 
— Prof. : Halvila. — Görög-orosz : szeptember 2. F.s- 
niánt. — Zsidó : Elül 13. — A nap kél reggel 5 óra 37 
perczkor, nyugszik esle 6 óra 12 perczkor. — A hold 
kél este 6 óra 17 perczkor, nyugszik reggel 5 óra 10 
perczkor. — A miniszterek nem fogadnak.

ÁtS»#
Yj&mm

Olvasóinkhoz
A *

*
Régiek kidőlnek, uj emberek jön­

nek. Elvek elavulnak, uj eszmék szület­
nek. Forr, erjed minden. Ősi országok 
összeomlanak, ifjú nemzetek izmosán ter­
jeszkednek körülöttünk. A politikai, a 
szocziális, a gazdasági élet aktuális iiapi 
kérdései s a messze jövőre kiható nagy 
problémái káoszként kóvályognak szerte. 
Látunk nagy akarásokat és nagy letörése­
ket, gigászi harczokal és önző meghu- 
nyászkodásokat s látjuk szétforgácsolt és 
szét forgácsolódé erőinket és keressük, de 
nem találjuk azt a nagyszerű kijegeczesc- 
dési pontot, amely körül kikrislályosod- 
hatna az egységes, demokratikus és füg­
getlen magyar nemzeti állam.

Ezt keressük s ezt kell megtalál­
nunk! Ez a mi programmunk!

A mai párt tülekedéseken és meddő 
politikai tusókon lul ennek a lapnak, a 
mely egy félszázadon át küzdött a függet­
lenségi elvekért és a hamisítatlan libera­
lizmusért, erről a tövises útról nem sza­
bad továbbra sem letérnie. Mert a függet­
lenségi elvek nem avullak el s azoknak 
nem árihat a korrupt (57-es kormányzati 
rendszer, de a megtisztult 67 sem lehet 
riválisa. Az alkotmányosságért, a jogrend 
visszaállításáért, a népjogokért és a köz­
életi erkölcsért vivőit s ki tudja még med­
dig vívandó nagy küzdelemben azonban a 
szeplőtlen 48 kezel foghat mindazokkal, 
akik, ha más programmal is. ám szintén 
a demokráczia és a haladás diadalát tűz­
ték czélul. Az összes ellenzéki pártok ösz- 
szeiavtása szemben a mindenre kész ha­
talommal, az ország lcgvitálisabb érdeke 
és lét fen tartó szükséglete.

Ezt is valljuk változatlanul, mini ed­
dig s anélkül, hogv párthoz tartoznánk 
vagy személyeket szolgálnánk. Mi csak 

. elvekei, igazságokat és eszméket ismerünk 
és követünk. De megalkuvás é*s meggör­
nyedés nélkül.

Persze, a nagy, országos politika mel­
leit a szegény, senyvedő és vérző kis em­
ber ezernyi baját is értjük és orvoslásuk­
ért még hatványozollabb erővel szádunk 
síkra. Egyformán követeljük mindenki 
részére a politikai jogok mellett a kultú­
rát, a gazdasági források megnyitását, a 
szocziális megbecsülést és az egyenlő mér­
tékei nemcsak a pénz- és véradóban, ha­
nem az állami élet áldásaiban is.

Ez a kijegeczesedési pont, amelyet 
keresünk.

Ez az Egyetértés programi«ja!

— Királyi kitüntetés, A kiriílv a nyugalomba 
helyezett Koben Richard altcngcriiagynak a Li pót­
lóul lovagkeresztjét adományozta.

— Eimaradt fejedelmi látogatás. Berlini 
jelentés szerint az ifjú kumberlandi herczegi pár 
londoni bemutatkozó látogatása az őszről elmarad. 
A német császár leánya gyengélkedik, jnás l)ir sze­
rint anyai örömnek néz elébe s igy a connoufihti 
h erez eg esküvőjére sem mennek át.

— Vilmos császár Kouopistban. Berlini je­
lentés szerint Vilmos császár már ez évben, oktöbeJ 
végén sagv november elején Kononlstba utazik Fe­
renc/. Fcrdinánu'látogatására.

— ftolportáaibctlltá*. Zentárói jelentik : A zen 
tai függetlenségi kör hivatalos lapjának, az „Össze- 
tartás"-nak, utczai árusítását a kormány ma rendeleti­
leg betiltotta.
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flz aranvtorku fenorSsta
Enrico Caruso, a világhíres 
tenorista Bécsbe érkezett. Az 
udvari Operában három es­
tén át vendégszerepel, majd 
Berlinbe és Hamburgba, on­
nan Amerikába utazik ven­
dégjátékokra. Képünk a mű­
vészt Bécs utczáján sétálva 
mutatja be

—- Oláh Gábor uj állása. A debreczeni refor- 
mátus kollégium kön yv tár tisztségéről méltatlanul 
elbocsátott neves magyar poéta Oláh Gábor még­
sem maradt kenyér nélkül. A Dinke debreczeni in­
ternálasában hatszáz korona évi fizetéssel és teljes 
elfutással felügyelő-tanárnak alkalmazták.

— A horvát helyzet. A borsát-szerb koalí­
ció, mint zágrábi tudósilónk jelenti, legutóbb kél 
nnpon át tanácskozott a helyzetről. A tanácskozás­
ról ugyan nem adtak ki hivatalos közleményt, ma 
azonban a koaliczió hivatalos lapjai jelentik, hogy 
a tanácskozás során azon képviselő tagjai a párt­
nak, akik báró Skerlee: Iván királyi biztossal meg­
beszéléseket folytattak, ezen megbeszélések eredmé­
nyéről teltek jelentést a pár [értekezletnek. Az ér­
tekezleten számos felszólalás történt és bár egyesek 
nem helyeselték, liogv a párt képviselő tagjai a ki­
rályi biztossal tárgyalásokba bocsátkozlak, mégis 
a szavazásnál a túlnyomó többség helveslöleg vette 
tudomásul a képviselők eljárását. A horvál-szcrb 
koaliczió a jövő hét folyamán uiabb bizalmi ta­
nácskozást fog tartani. A tanácskozáson a báréi 
Skerleez királyi biztossal folytatott tanácskozásokat 
fosiák megbeszélni.

— Ferencz Ferdinand és a léghajó- 
katasztrófa, Berlinből jelentik: A heigolandi lég- 
hajókatasztrófa alkalmából Ferencz Fcrdinánd fo­
il er czeg Henrik porosz herczeghcz, a német hadi- 
tengerészet főfelügyelőjéhez a következő táviratot 
intézte: Megdöbbent szívvel fejezem ki Neked cs a 
német haditengerészetnek legbensőbb részvétemet 
a Helgoland melletti tragikus katasztrófa alkalmá­
ból. Ferencz Ferdinand. Henrik porosz herczcg kö­
szönő távirattal válaszolt.

— A berni koufereuczia. A berni konferen- 
czia hétfőn kezdődik, amelyen az összes európai 
államok részt vesznek. A konferenczia az éjjeli 
munka eltörlése és a nők munkaidejének legalább 
10 órára rendukálása ügyében fog dönteni.

— Szatmármegye árvízkárja. Csaba Ador­
ján főispán elnöklésével Szatmár vármegye köz- 
igazgatási bizottsága hivatalos adatok alapján 
megállapította, hogy a vármegye árvízkárja 
700.000 korona.

7

— Kitüntetett altábornagy. Becsből jelen­
tik: A király Ziegler Emil lovag altábornagvuak a 
pozsonyi második lovashadosztálv parancsnokának 
hosszú évi sikeres működésének újra elismerése­
kén en a Lipót-rend lovagkeresztjét adományozta 
díjmentesen.

— A rejtélyes turista szerencsétlenség.
Becsből jelentik: A Házon lezuhant és életét vesztett 
turista gróf Lclicnthal Maurice bécsi nyelvtanárral 
azonos.

— Arvamegye uj főispánja. A királv Csap- 
louics Simon, Árvamegye főispánját ezen állásától 
felmentette és egyben helyébe Szinnyeu-Merse Ist­
ván földbirtokost nevezte ki Árvám egye főispán- 
iává. Az erre vonatkozó királyi kéziratok a hivata­
los lap keddi számában fognak közzetétetni.

— A zempléni kulturegyestilet öröksége. 
A gróf Andrássá Dénes hagyatékából Zemplénvár- 
megyc Közművelődési Egyesületének körülbelül 
270 ezer korona jut. Az egyesület ez összegre ki is 
egyezik az örökösökkel.

— Az osztrák delegáczió palotám. Az osztrák 
dclegáczió Akadémia-utczai palotájának átalakítási 
munkálatait még a múlt évben megkezdték és a palota 
udvarán a hivatalos helyiségek kibővítése czéljából egy 
háromemeletes szárnyépületet emeltek. Újabban az 
épület külső részét is átalakítás alá vették és a mun­
kálatukat még az ősz folyamán befejezik, hogy a leg­
közelebbi delegáczió zavartalanul tarthassa meg ülé­
seit a véglegesen átalakított palotában.

— Cicero. ...Minden ember tévedhet“ — Ön 
azonban nem, mivel már tudja, hogy a legelegán­
sabb készitménvü czipőket csakis Epsteiu-núl 
(Andrássv-ut 40.) kaphatók.

— Munkapárti képviselők Hédervárott. 
Mintegy négy héttel ezelőtt az országgyűlési nemzeti 
munkapárt képviselőinek egy csoportja Hédervárott 
járt, hogy a párt elnökét, gróf Khuen-Hédervárp Ká- 
royt, hédervári otthonában meglátogassa. Hétfőn, e hó 
15-én reggel a munkapárt képviselő-tagjainak egv má­
sik csoportja indul ugyanebből a czélból Héderváxra, 
ahonnan estére már visszatérnek a fővárosba.

-— Zola Emil a francziák legnagyobb regény­
írójának érdekfeszitő müvét, a ,,Nana“-t dramazál- 
tatta egyik filmgyár. Megelevenedik előttünk a re­
gény hősnőjének tragikus sorsa és testet ölt minden 
mozzanat, amelyet mindnyájan oly szeretettel ol­
vastunk. Budapest részére e világhírű filmszenzá- 
cziót a Royal Nagymozgónak (Erzsébet-körut 39.1 
sikerült nagy anyagi áldozat árán megszereznie és 
a félheti szenzácziós műsorral hétfő, kedd, szerda 
és csütörtökön kerül bemutatásra.

— Kegyelem Tarnowska grófnőnek. Berlinből 
jelentik : Kievböl táviratozzak a Tageblattnak, hogy az 
olasz király megkegyelmezett Tarnowska grófnőnek. 
Atyja ugyanis egy idő előtt kérvénynyel fordult a ki­
rályhoz és hivatkozott rá, hogy leánya a börtönben 
kifogástalanul viselkedett.

— Örült a, st.-galleni gyilkos. St.-Galíciá­
ból jelentik: Schwartz Hermann többszörös gyil­
kosról megállapította a vizsgálat, hogy beszámít­
hatatlan és az ügyészség beszüntette ellene az el­
járást. Schwartz tavaly, mikor a katonaságtól ki­
szabadult, Romans hómban hét embert agyonlőtt 
és több falubeli földművest súlyosan megsebesített.

— Sikkasztó gyárigazgató. Stockholmból 
jelentik: Ekelund igazgató 800.000 koronát sikkasz­
tott a StafTantrop ezukorgyártól. A hűtlen igaz­
gatót ma elfogták.

— A függetlenségi pávtkörböl. Az egyesült 
függetlenségi és 48-as párt körhelyiségében a meg­
indult politikai élet igen impozáns módon jutott ki­
fejezésre az este folyamán is. A nagy társalgóban 
megjelentek a Budapesten időző képviselők teljes 
számmal, élükön gróf Károlyi Mihály ügyvezető el­
nökké!, akit a párt tagjai lelkes ováczióval fogad - 
fok. Károlyi holnap elutazik Budapestről, hogy 
nettón llevesmcgyc közgyűlésén részfvegven. — 
histh Gyula visszaérkezéséi a jövő hétre várják.

— A Magyar Urluök Egyesülete tegnap 
ni'aíalos helyiségében igazgató-választ mányi ülést 
•tolóit, amelyen a folyó ügyeket intéztek el. Kgyut- 
fol előkészítő gyűlése a folyó évi szeptember 
‘J';ln délután 5 órakor a vármegyeház nagvtermé- 
,n tartandó közgyűlésnek, amelyre a meghívók 

m°sl küldelnek szél.
. ~~ Harry Tliaw ügye. A Coolebroki lör- 

'fnvszék fnewyorki jelentés szerint) elhalasztotta 
3 Harry Thaw ügyében kitűzött tárgyalást. Bevár- 
'“k a kanadai kormány döntését a kiszolgáltatási 
1 k|rás befejezése felöl.

— Megszökött kereskedő. Kaposvárról je- 
öilik: A rendőrség dara Zsigmond vagyonára, aki 
•etekkel ezelőtt 30.000 korona adósság hátraha- 
*lasával megszökött, elrendelte a bűnügyi zárlatot.
.. . ~~ Házasság. Bárdos József eljegyezte Marmor- 

tln ápaku kisasszonyt, Csejtén.
bzánló Mór és Kardos Gizella e hó 14-én déli 

inV/iri|k°r tartják esküvőjüket a Dohány-utczai izr.
,cm|)lomban.

....... .

fl német császárgyakorlaioHrúI Sziléziában tartják az idei német császárgyakorlatokat, amelyen az ural­
kodón kívül részt vett Konstantin görög király és a szász király is.
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Mié Éöívös JózsEf-EmlékünnBpély
Rákosi Jenő konferánsza a Nemzeti Színházban

A hivatalos világ mnidnem megfeledkezett 
róla. Azok, akik mindig a naptárban kutatnak csip- 
csup jubileumok után, ezt a súlyos és komoly 
napot — báró Eötvös József születésének századik 
évfordulóját — elnézték, elsiklottak fölötte. Egész 
életük hivatalos dándók sorozata és mégis csak 
most teltek he a toasztokkal, most fanyalodott cl 
egy kicsit a kedvük. Az okokat nem is kell keresni, 
ez benne van a levegőben. A Nemzeti Színház sie­
tett a segítségükre és egy elegáns mozdulattal 
helyrehozott mindent. Előszedte Szigeti József nép­
színművét, a Violát, amelyet Eötvös pompás re­
gényéből „A falu jegyzőjéből" ollózott ki a színész- 
szerző. Amit a politikustól megtagadlak, azt az író­
val megtenni még se merték.

így a múltból előszedve egy darab, erősen 
pergő élet, mégis csak érdekes. A színészeket is 
megkapta a különös szenzáczió és egész művésze­
tükkel rajzolták meg az alakokat- Egy pilanatra 
megint feltámadt a jogait féltő nemesség, előttünk 
ágált az arisztokrata gőg, messziről már hallatszik 
a szabadság dala, emberi gonoszságok, indulatok 
sokkal mer'fhntbben mutatják magukat, mint a 
ma burkában. Mintha az egész csak kép lenne, amit 
a felizgatott képzelet előrajzol, szavak állnak 
talpra az agyunkban, szavak, amelyeket a nagy 
reformátor mondott, ideák, eszmék. — az ő jel­
mondatai — kezdenek lelkesíteni.

Előtte Rákosi Jenő mondott melegen átérzeti 
konferanszot. Eötvös József alakját nem kell le­
festeni, jól érezte, inkább az embert akarta bemu­
tatni. A szavakból épített hídon lassan elénk jött 
Karthausi poétája. Egy kicsit csodálkozunk rajta, 
hogy alakja nem hatalmas, vékony, nem sokat 
ígérő, de a szemei égnek, az erősen kék színben 
húzódnak meg a legigazabb, legemberibb érzések. 
Személyes érintkezéseit, apró titkokat árult el az 
öreg költő, a szavai olyanok voltak, mint a pirinyó 
mozaikdarabok, lassan simultak egymáshoz, ponto­
san összedörzsölődztek, csak igy él előttünk igazán 
báró Eötvös József. A publikum lelkes tapsokkal 
honorálta az előadást, igy köszönte meg, hogy he­
lyes világításban pillanthatta meg a báró, az arisz­
tokrata demokratát.

Az előadás maga kiváló volt. Bakó László ked­
vére énekelhetett, Rózsaheni/i m egmutatta, hogy 
komoly szülész. Vízvára Mariska finoman jellem- 
iftt. Kürti József erősen tud aláhúzni, Alszcghg 
Irma, Fái Szerén, Mátrai Erzsi, Garamszeghg, Gát, 
Bartos és a többiek egytől-egyig helyükön állottak. 
Egy kis szerepben Rajnai mutatta meg, hogy min­
dig komolyan kell venni, pár szóval jobban jellem­
zett, mintha az ő kezében lenne a vezetőszerep.

Egy kis házi jubileum is volt- Dem jen Marinak 
most ünnepelték negyven esztendős színészi jubi­
leumát. Forró szeretettel vették körül társnői és 
kollégái az imádott színésznő alakját, Növelte az 
este pikánságát még az a körülmény is, hogy a 
művésznő ma Violáné anyját játszotta, negyven év 
előtt pedig, mint — Viola kis leánya lépett először 
színpadra.

(*) Opera. Pompás, friss ritmusban diri­
gált Pillangó kisasszony volt az Opera mai 
második előadása. Medek Anna a czimszerep- 
ben lépett közelebb Puccinihez. Több gondot 
fordított az alakításra, mint az énekre. Ez 
hiba volt. Az egész alak túlságosan forszírozta 
a japán szokásokat, kifejezéseket. Arcz, alak, 
fellépés, járás, minden csak stílusra töreke­
dett, másodsorba helyezvén az éneket. Ez nem 
ízt jelenti, hogy az ének nem volt tiszta, mű­
vészi, finom és lélekből fakadó. Medek Anna 
kétségkívül nagy ambiczióval tanulta a nehéz 
szerepet, de neki nem kell elsősorban színész­
nőnek lenni, mert a talentum elsősorban az 
énekesnőben van. A publikum rendkívüli me­
legséggel fogadta, vele együtt ünnepelte Szé­
kely lúd] gyönyörű hangú Pinkertonjál. A

zenekar élén Tangó ült és ünnepnapi elő­
adást vezényelt. Ezt az energiát, erőt, lelkese­
dés! és elementáris temperamentumot nem 
szabad igy egy estére pazarolni. Ezt semmi­
féle fizikum el nem bírja. Ez bravour és job­
ban próbára teszi a szervezetet, mint szabad 
volna. Az ilyen állandó izgalmas dirigálás 
tőnkre tesz minden erőt, akaratot és a pub­
likum nem kívánja, csak ha rászoktatják. És 
ezl nem szabad, erre semmi szükség nin­
csen. c. a.

(*) A . Scala“ hangverseny-igazgatóság, amely
Charles Müller, Közismert imprezárió vcz.elese alatt 611, 
most teszi közzé idei művészi programmjät. Czélja, 
hogy a magyar zenei életet egészségesebb mederbe te­
relje s egyszersmind népszerűsítse. E czélok megvaló­
sítására már a jövő hóban, október hó végen, hozzá­
lát az igazgatóság. 12 estére terjedő művészi pro- 
grammját az egyáltalán elérhető művészi magaslat 
jellemzi. Csak röviden említjük ezeket: Picoaver, a 
bécsi opera hírneves tenoristájn, Porgcs gordonkamű­
vész, Tetrazzini, a világ legnagyobbszerü koloralur- 
éuekcsnője, Isaac, Rosenthal, a párisi nagy opera star- 
jai, Campredon Jeanne, Fcucrmanii, u még igen fiatal 
hegedűművész, Walden Heine, Wohlgemuth, Tresslcr, a 
bécsi Burg-szinház tagjainak drámai estéje, melyet 
Molnár Fercncz fog, mint conferenccr bevezetni, Kurt 
Melanie, a berlini udvari opera s Engelhard dcssaui 
liőstenor Wagner-estélyc, a magyar királyi Operaház 
nagy zenekarának közreműködésével. Kérner Istvánnal 
az élén, Feinhals, VHoffmann, Onégcn, továbná To- 
selli zongoraművész s de Lgs Edith, a londoni Covent- 
gurden tagjának estélye. Hogy ez elsőrangú, európai 
színvonalú művészi események a közönség minél 
szélesebb köreiben visszhangra találhassanak, az ed­
dig szokásos árakat úgy szorította le az igazgatóság, 
hogy azt bérlet formájában a legolcsóbb módon jut­
tatja a közönséghez, a legolcsóbb bérlet 24 korona, 
a legdrágább 120 korona. A bérlő közönség cscnkiviil 
minden est műsorát ingyen kapja, bérlői számára ve­
dig külön ruhatárt tart fönn, szintén ingyen. Mind a 
tizenkét est a fővárosi Vigadóban lesz, kezdetük ne­
gyed 9-kor. Minden, esetleg meg nem tartott estnek, 
megfelelő tizenkctlcd-részt a Scala“ bérlőinek vissza- 
fizeii. Előjegyzéseket a „Scala" (Andrássv-ut 6. sz.) 
igazgatósága fogad cl. Miután a jó helyek iránt nagy az 
érdeklődés, a közönségnek saját érdekében áll, hogy 
kívánságát minél előbb a „Scala"-val tudassa.

(*i Színházak hírei..A Maggar Királgi Operához 
jövő heti műsorát az igazgatóság a következőképen ál­
lította össze : Vasárnap A denevér t adják, hétfőn Bur- 

! lián Károly kamaraénekes először énekli az idén Lo- 
I hengrin czimszerepét. Kedden a Május királynője,
I Gluck Lajos cgyfelvonásosa, ezután pedig Beethoven 
i Prometeusz czimii hallétje kerül szilire. Szerdán a 

Pillangókisasszony t ismétlik meg. Csütörtökön a Bib­
liái ember t adják, a czimszerepben Burriun Károly 
kamaraénekes fellépésével. Pénteken a Troubadour van 
műsoron. Szombaton a Bohémélet kerül színre. Vasár­
napra a Tosca-t tűzték ki Parvis Taurinó baritonista, 
szerződött tag első fellépéséül.

A Népopera c heti műsorának különös jelentősé­
get ad egy művészi esemény : a Lohengrin szinrehoza- 
tala. Annak a nagyszabású operai programúinak, a 
melyet a Népopera maga elé tűzött és minden igye­
kezetével meg is valósított, egyik kimagasló erőpró­
bája a Wagner-dalmüvek előadása. Elsőnek a buda­
pesti közönségnél legnépszerűbb operájára, a Lohen- 
glinre kerül a sor, amelyet pénteken játszanak elő­
ször s a Népopera egyik legjelentősebb feladata, a 
klasszikus zene népszerűsítése, ezzel a teljesüléshez ér­
kezeit, mert a budapesti közönség igazán nem hall­
hatta még Wagner remekeit 50 filléres és egy koronás 
helyárak mellett és úgy, hogy a legdrágább jegyért 
sem kell Öt koronánál többet fizetni. A Lohengrin 
pénteki előadását ennélfogva fokozoll érdeklődés előzi 
meg és előrelátható, hogv zsúfolt ház előtt fog a 
Népoperában először fölhangzani a Wagner zenéje, 
amelynek tolmáczolói a zenekar élén Reiner Frigyes, 
a színpadon pedig Arángi Dezső, Adler Adelina, Mnrá- 
ngi Erzsébet, Pajor, fíihar és Szántó lesznek. A Lohen­
grin esték kivételével a műsort a zsúfolt házakat vonzó 
Budagyöngvc tölti be, amely gvors népszerűségre jutva, 
kasszadarabja lett a színháznak. A főszerepeket Szogcr 
Ilona, Derkg Lili, Újvári/, Marosffg, Huszár, Horthg. 
Mátrai jánszszák. A két mérsékelt helyáru vasárnap 
délutáni előadás a Béldi-Zcrkovitz diadalmas Arany- 
esőjének jut.

A Maggar Színház pénteken Rákosi Jenő klasszi­
kus vigjátékával a Szerelem iskolájá-val gazdagítja mű­
sorát. Pénteken, 19-én kerül először a Magyar Szín­
házban színre Rákosi Jenő e klasszikus müve. A 
Szerelem iskolája első előadásáig Az uj földesur vasár­
nap este, hétfőn, szerdán és csütörtökön kerül színre. 
Kedden a Farkas t adják. Holnap, vasárnap délután 
mérsékelt helyárakkal a Kék madár kerül színre.

Feltalálók
Útmutatója
szabadalmazáshoz, értékesítéshez 
nélkülözhetetlen. Díjtalanul küldi

Jtpon és Molnár
szabadalmi és értékesítést osztálya 
Budapest, Vili, ken., József-körút 9.

Vasárnap, szeptember Tf.
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Kizárólag az
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mulasia fee termé- 
szethii felvégben

EDWARD SSLSLWLíR
világhírű regénye alapján

cimü 2100 méter hosszú 
látványos mozgófónyké- 
pet (az AMBROSIO-czég 
gyártmánya. — Előadá­
sok kezdete hétköznap, 
5, 7 és 9 órakor, vasár­
nap 3, 5, 7 és 9 -érakor. 
Jegyek előre válthatók 
délelőtt 9-től 12 óráig és 
délután 4 órától kezdve.

Feilmuija aiQUO IfflDJS-f
»BaKBKBBB3BHBHMBEBBBBBBBB

REPÜLßS ES
LEGHÄJOZÄS6b*BBttHeeOSB3if!KiX2H8iaiHHätta

0 Repülés Balassagyarmaton. Kvasz An­
drás kiváló pilótánk, vasárnap Balassagyarmaton 
repül.

® Halálos repülés. Brassóból jelentik: 
Vlajku Aurél erdélyi születésű román aviatikus. 
foglalkozására gépészmérnök, aki erdélyi városaink­
ban is sok sikeres felszállás! produkált, Camp ina 
mellett lezuhant és meghalt. Vlajku az utóbbi idő­
ben állandó tartózkodásra Romániába költözött.
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Nyilttér
(E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a merk.)

Prospektusokat 
ingyen küld a 
Kurkommission

Világhírű tengrcrl ffirtltf kiváló a 
nagy sótartalom ób a viz magas hő­
foka miatt. Elragadóan szép feny­
ves. A környék csupa erdőség. Pom­
pás sétányok, érdekes kirándulások 
a tengeren. — Nagy park és vizi- 
Ünnepólyck, reuniok, sportok stb

MÄÜP

természetes égvény*»

SAVANYÚVIZ.
Kitünően meg véd kolera ellen!

Egyenruházati 
intézet
Mater Adolf, Budapest, Baross-tér 6.

Önkóntesi felszerelé­
sek a legszebb éa leg­
jobb kivitelben. 
ALAPÍTVA 1880-ben Telefon József »17:28



Vasárnap, szeptember 14,

-....■ s ' .;
■

V -V/?-

EGYETÉRTÉS

RKáleln-léPl bitói lelptlíK
Mi lesz a többivel ?

A belügyminiszter most véglegesen döntött
hálvin-téri idcigiénes fim bódé

Használt

és zenemüvek olcsó árban kaphatók

RUZITSKfl ]. anflquarium
Eudapzsf, till, Erzsébeí-Höruí 14.

V ernissage-oK
— AMüvészház és az Ernst-muzeum—

A Miivészház, ni elv a Halai festőgárdának ecv 
csoportba való foglalását tii/.le ki czéliául, ma nvi- 
totla meg negyedik zsürimenles kiállítását. A zsűri- 
mentesség alapján gyengébb Képek is kerültek a 
falakra —- a kiállítást rendezők szerencsés ötlete 
következtében egv külön ,,Laciikammer“-bc — de 
a sok kvalitásos munka a mérleget a Müvészház 
javára döntötte el; a kiállítás fényesen sikerült.

Az első termel dr. Jánossii Béla hagyatékában 
maradt antik cs modern képek foglalják el. A régi 
mestereket Bronzino, Philippe de Cliampaiane, 
Carlo Dóiéi. Andrea del Sarló, Xetzscher, Giotto- és 
Rataet-iskota, egv állítólagos Titian és Rembrandt 
stb. egv-egv müve, a modern magvar piktúrái pedig 
néhány nagyon szép Tkorma. Hippi, Réti. Grünnwald 
Ferenczu. Vaszara, Hollóssá, Mannheimer, Koszlo- 
lámii, Raal és báró Mcdiniánszkti képviselik.

A lobbi lerem a zsürimentesekc. melyek közül 
halározoll tudással, egységes szinhatással Major 
Henrik két portréja emelkedik ki. C.zóbcl Béla 
egész kollckczióval szerepel. Az igazgatóság erre a 
kiállításra iiatározatilag kivételesen egv-cgv mű­
vésznek két kép kiállítását engedélyezte. Miért állít­
hatóit ki ő tizenhármat í Néhány portréját kivéve, 
képei érthetetlenek. Gsnnl Ferencz két nagyon 
finom pasztellic és egv kis olaifeslménve megérett, 
szép dolgok. Orbán Dezső dalmát tájai meleg tó­
nusú képek. T illanni Lajos egv szép tájképe felül 
áll túlozott portréin. Lehel Mária egv kettős aktot 
és a kis leánya portréját állította ki. F.z utóbbi 
könnved finomságával és alkotója erős talentumá­
val legjobb bizonvitvánvt ad a szép művésznőről. 
Geilö Lipót portréi közül a ..Ferde orrú ember“ ér­
dekes. Komái József egv tájképe és biztos kézzel 
megrajzolt hármas aktja. Körmendi-krimin Livin 
tájképe, Epri József hajómimkásai. Murán Vilmos 
D asz telijei, Fémcs-Bec.k Vilmos szobra és virágtar­

tója emelik a kiállítás nívóját. Figyelemre méltóak 
még Teplanszku, Scheiber, Dömcnui és Berkes ké­
pei. A grafikát Feiler Erzsi Wilde illusztrácziói és 
Tuszkau Márton pompásan megrajzolt és megle­
pően liliom plakát jai képviselik. Boliacsek Edének 
,,Romantikus alapon természet után készült deko­
rativ tájkép“ ez. festménye olv mulatságos, mint a 
czime

Külön fülkében van elhelyezve Hippi-Rónai 
két üvegfestménve, mely erősen dokumentálja, 
hogy mint iparművész is elsőrangú mester.

Az Ernsl-muezum is ma nvilolla meg a fran- 
czia mestereket bemutató kiálitását. A XIX. század 
francziáit találjuk itt egvbegvüitve. Elmaradhatat­
lan a siker egv kiállításon, ahol olvan nevekkel ta­
lálkozunk, mint Go na, Daumier, Millet, Courbcl, 
Inures Wistler, Delacroix, Hiwis de Chavamies. 
Manet, Monet, Sitten, van Gor/h, Henrii de Toulouse- 
Lautrec. Picasso sib.

A gyűjtemény gazdag és összcálliiása olv sike­
rüli, hogy belőle a XIX. század hatalmas fejlődésé­
nek liszla képet kapjuk.

Dr. Jankovich Béla vallás- és közoktatásügyi 
miniszter, ma délután négy órakor meglátogatta az 
Ernst-muzeum kiállilásál.

Miért kínlódik annyi sok ember
cs miért ind ja oly kevés az életet igazán 
kihasználni? Meri a legtöbb embernek 
nincs egészséges székelése! Hogy ezt a 
krónikus anyagcserezavart megszüntes­
sük, arra a már régóta nagyszerűen be­
vált valódi Ferencz József-keseriiviz 
használata a legalkalmasabb. Hz a vi­
lághírű gyógyforrás a budai hegyvidék 
természeti kincse, semmiféle ártalmas 
alkatrészt nem tartalmaz és huzamo­
sabb használat esetén is rendes, enyhe 
és fájdalommentes székletet idéz elő. 
Ehhez járul, hogy ez az ásványos kese­
rű viz minden ellenszenv nélkül, igazán 
könnyen iható. Ajánlják a legnagyobb 
tudósok, mint Bamberger, Braun, 
Brcisky, Kázmárszky, Korányi, K rafft- 
Ehing, Meynert, Oser, Purjesz, Schauta, 
Stiller, Tan tier és a gyógy tudomány szá­
mos más nagynevű képviselője. A ter­
mészetes Ferencz József-keseriiviz a 
gyógyszertárakban, drogériákban és tű- 
szer kereskedések! ten kapható. Ahol 
nincs, ott forduljunk direkt a Ferencz 
József-gyógy források szét küldési igaz­
gatóságához, Budapesten. (Főposta-fiók 
210. sz.)

.

Pasics Marienbatiban
Tis, íÜSÉ 1 •«

A szerbek ravasz kanczellárja a lezajlott Balkán-háború után jól megw 
érdemelt pihenőjét élvezi Marienbadban. Képünkön Pastes miniszterelnök 
reggeli sétája kézben látható.

Báthory-kávéház helyisége) lebontása dolgá­
ban és a fővároshoz intézeti leiratában elren­
delte, hogy a bódé legkésőbb ez év november 
hó 1-én bontás alá kerüljön. Két esztendő há­
borúságának vet véget ezzel 
belügyminiszter és a főváros álláspontjával 
szemben a közmunkatanács álláspontját tette 
marjáévá, mely két év óla sürgeti a K ál vin-t e- 
ret eléktelenitő bódé lebontását. És ugyanak­
kor, amikor közmunkatanács és belügymi­
niszter az ideiglenesen épült árubódék lebon­
tása mellett döntenek, a főváros — úgy látszik 
— beleszeretett ezekbe a bódékba és valamely 
titkos vonzalomnál fogva a régi és teljesen 
felesleges bódék fenlartásához ragaszkodik. A 
rókusi bódé még ma is cléklclenili a Népszín­
ház előlli teret, pedig ez a bódé azért épült 
három esztendővel ezelőtt, hogy benne a kis- 
Rókusból kitelepített kereskedők nyerjenek 
elhelyezést. A kis-Rókus azonban még ma is 
fennáll, a kereskedők üzleteikkel még ma is 
benne vannak és a rókusi ideiglenes bódét 
azóla is, ma is olyan üzlettulajdonosok bérlik, 
akik a bódé építőjének illegitim, nagy bérös­
szeget fizetnek. Mert az üzleti béreket nem a 
fővárosnak, hanem a bódé építőjének fizetik. 
A szervita-téri bódéval is igy állunk. Szénássy- 
Gyula kereskedő, akinek Kristóf-téri házának 
tűzfala nemrég bedőlt, arra kérte a tanácsot, 
hogy a szervita-téri ideiglenes árubódét hat 
heti használatra engedje át neki. A tanács az 
engedélyt minden skrupulus nélkül megadta. 
De előre is megjósoljuk, hogy a hat hét eltel­
tével sem fogják a bódét lebontani, mert ad­
digra majd csak találnak okot, hogy a bódé 
továbbra is elkerülje a munkások csákányát.

Őfelségének Ischlben 
és az egész európai sajtó 
képviselőinek bemuta­
tott EDISON beszélő­
mozi a szakkörök és a 
sajtóegybehangzóvéle- 
ménye szerint korunk 
legcsodálatosabb ta­
lálmánya .

Edison e találmányá­
nak előadási jogát Ma­
gyarország összes váro­
sai és az összes balkáni 
államokra egy magyar 
társaság megvette.

Az előadási jog iránt 
érdeklödöknekegye- 
löre felvilágosítást 
nyújt Dr. Gönczi Dezső 
és Dr. Gönczi Elemér 
ügyvédek irodája d. u, 
4-6-ig Budapest, Reál­
tanoda-utca 9.
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Labdarúgás
'() A Testnevelési Tanács vasárnap délelőtt 

11 órakor az Akadémia 
tartja meg alakuló ülését.

() A bajnoki mérkőzésén a vasarnap icgion-

a gyermekvivást, valamint a női tornát és vívást. E 
téren Fodor mester az első s utolérhetetlen. Senki sem 
volt képes ezideig a serdülő gyermek lelkűidére oly 
befolyást gyakorolni, hogy ez a tört. kedvencz játék­
szerével egyenlő kedvteléssel forgassa. Fodor mester 
neve e téren úgyszólván fogalommá vált s a szezon- 
záró vizsgák alkalmával a jelenlevő tanférfiak s szü­
lök nem győzték elismerésüket kifejezni a mester ha­
tásos s elvitázhatatlan sikeréért. Amit Fodor mester 
a szezon végén tartandó vizsgán bemutat az az ö ajánló 
levele a jövőre. Fodor Károly vivómester intézetében 
a rendszeres vivásoktatás megkezdődött s a beiratások 
az intézet (IV.. Koronahcrczeg-ulcza 3.) helyiségében 
egész nap folynak. Andrássy-ut 88. számú fióktermé­
ben az oktatás október 1-én kezdődik.
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tosabb eseményei. Az első osztályú bajnokságért 
nvolez egyesület fog mérkőzni egymással a két 
pontiért és a sorsolás ugv hozta, hogy mind a négy 
küzdelem rendkívül erősnek Ígérkezik. Teljesen 
nyílt kimenetelű a MIK—BAK mérkőzés, amely a 
llungária-uti pályán kerül eldöntésre. A kék-leketék 
csapata az idei szezonban nagy formáról leli bi­
zonyságot, az T' l (. és a 1)H, ellen eléri eredmé­
nyei méltó riválisává avatjuk az MIK-nak. Legerő­
sebb összeállításában fog játszani a Testgyakorlók 
csapata és ha a kék-fehérek csatársora nem játsz- 
sza ki a teljes formáját, úgy az MTK első bajnoki 
mérkőzése vereséggel végződhetik. A malehet Su­
gár István vezeti. Érdekesség tekintetében az 
FTC—MAC mérkőzés következik. Mindkét csapat a 
tavalyi összeállításában fog szerepelni és Így a zöld- 
fehéreknél Payer, a sárga-kékeknél Keluling es 
Medgyesi újra játszanak. Az üllői-uli pályán kerül 
ez a match eldöntésre, Izsó László bíráskodása 
mellett. A BTC—Törekvés mérkőzése az FTC— 
MAC elöli lesz lejátszva. A nagy formában levő 
Törekvésnek kemény munkát fog adni a BTC. 
amely a mull héten formáján alul játszott és most 
ki akarja pótolni mull heti hibáját. A halár-utezai 
pályán kerül eldöntésre a negyedik bajnoki küz­
delem. a 111. kerületi TVE és az VTE közölt. Az 
óbudaiak előnyére szolgál, hogy saját pályájukon, 
saját közönségük elölt fognak játszszani, inig az 
újpestiek mellett a klasszis szól.

0 A Harmiuczhármasok második mérkőzése 
Oroszországban nem járt sikerrel, mert a Pétervári 
Amatőr Sport Egylettől kikapott a 33-as FC 3 : 2 
arányban, félidő 3 : 1 arányban végződött az oro­
szok javára. A malehet egy pétervári bíró nagyon 
gvöngén vezette. Vasárnapi ellenfele a 33, FC-nrk 
a Leipziger Bewegungsspielerek lesznek, akik ta­
valy Németország bajnokságát nyerték meg.

() Nagy József az M’l'K kiváló képességű 
fiatal balösszekötője, aki néhány hónapig Kolozsvá­
ron volt. most újra Budapestre kötltözölt és va­
sárnap már játszani fog az MTK csapatában a 
BAK ellen.

(I A Nemzeti Sport Club csapata Pécsett 
fog játszani vasárnap. Ellenfele a Pécsi Atlétikai 
Club lesz. amely az NSC fogadtatására nagy elő­
készületeket tesz.

Galopp-verseny
(j Bécsi lóversenyek. A mai részletes ered­

mények a következők:
1. Nyeretlenek versenye. 3000 K. 1800 ni. 1. San 

Gallo (Sas), 2. Spavaldo, 3. Komet. Tot. : 10 : 20, 
20 : 33, 41.

Ii. Kétévesek cladóvcrscnyc. 3000 K. 000 m. I. 
Bonnie Bairn (Brooks), 2. Virgaloo, 3. Bettina. Tot.: 
10:325, 20:552, 07, 71.

III. Obcrtveidrni-dij. 5000 K. 1200 ni. 1. Svccty 
(Pretzner), 2. Chiquet, 3. Trakta. rlut. : 10 : 43, 
20 : 28, 24.

IV. Rascal-handicap. 5000 K. 1000 in. 1. Karenina 
I Dánok) és Ciprus (Tölti 1, 3. Kátartós. l ot. : 10 : 86—43 
20 : 101, 106, 52.

V. Kétéves nyeretlenek versenye. 5000 K. 1100
in. 1. Confusionürius (Varga), 2. Alcazar, 3. Galligth. 
Tol. :' 10 : 40. 20 : 36. 135, 54.

VI. Gálverscny. 4000 K. 2400 ni. 1. Ayrár (Suicidal, 
2. Belletbonnc, 3. Saul II. Tol.: 10:37. 20:26, 24, 23.

VII. Handicap. 3000 K. 1600 ni. 1. Lesbos (Car- 
slake), 2. Gondola, 3. Piroska. Tol. : 10 : 68, 20 : 39, 
58, 31.

0 A második osztályú bajuokság favorilja 
a M.YFC holnap egyik legerősebb mérkőzését 
játszsza le a bajnokság keretében. A műegyetemiek 
ellenfele a KAOF lesz, amely szintén döntő szerepet 
játszik a 11. osztályban- Mindkét csapat legerősebb 
összeállításban matchel. A küzdelem színhelye a 
lágymányosi pálya. Előzőleg a BEAC a Pestújhelyi 
Sport Clubbal játszik.

Az Esterházy emlékverseny holnap a főszám. 
Hét biztos indulója van a versenynek, mert Bicn 
ainiéet mégsem indítja istállója és Jaroslaw is ké­
tes induló. Kiemelkedő sansza egy voungsternek 
sincs s ha mégis Terepben bízunk, ezt csak lova­
sára: Janckre való tekintettel lesszük. A helyeket 
alkalmasint Kamilla és Kontras foglalják le. 
Jelöltjeink:

I. Sanda—Retract.
11. Gratiola—Mon Cousin-

III. Elector—Nimród.
IV. Berry—Kamilla.
V. Giinpli—-Anionon.

VE Tévedés—Mädchen
VII. Bohron—Espcranza.
() Az adagi ötnapos meeting holnap véget ér. 

Kedves emlékeket nem hagy ez a rövid lejáratú 
meeting s mint az előjelekből látjuk, az utolsó nap 
is ugyanolyan auspieiumok mellett log lefolyni, 
mint az eddigiek. Három versenyben urlovasok 
fognak lovagolni, háromban pedig professzionis­
ták. Jelöltjeink:

I. Ayr—Bex—Schönau.
II. T'olis-Iov.—Boual Mail.
III. Tuti—Via—Ti ricordi?
IV. Robot—Dviper-
V. Ónod—Derű—Dalnok.
VI. Toinon—Bcjacscvich-isl.
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§ Ügyvédek egymás ellen. Több ízben fog­
lalkoztunk már azzal az elkeseredett harczczal, a 
melyet kél budapesti ügyvéd, a dr. Búikat fivérek, 
indítottak egyik kartársuk, dr.Bácskai Albert buda­
pesti ügyvéd ellen, tömérdek büntető- és egyéb föl­
jelentések alakjában. Ezek a följelentések rendre 
alaptalanoknak találtatván, csak legutóbb ítélte el a 
budapesti kir. büntető törvényszék dr. Bátkai Bé­
lát hatóság előtti rágalmazás miatt 500 korona pénz­
büntetésre. Tegnap dr. Bátkai Dániel voll soron, 
akit a büntető törvényszék ugyanilyen, dr. Bácskai 
terhére elkövetett vétségért 400 korona pénzbünte­
tésre ítélt el, ainelv Ítélet ellen a vádlott dr. Bátkai 
semmi,ségi panaszszal élt. amelyet azonban a kir. 
tábla — mint teljesen alaptalant — elutasított.

S A Tiuova-tigy. Az „Alkotmány“ a múlt
augusztusában több ezikkben foglalkozott a székely­
földi erdőpananiákkal és ennek során Bersián 
Adám hírlapíró beszámolt az Erdélyben nagy port 
felvert Tinova-ügvről. Ezeket a ezikkeket (laut 
Miklós földbirtokos, Szathináru István gyógysze­
rész, Mélik 1stván földbirtokos, a Tinóvá közkere­
seti társaság és Smilovics Selig fakereskedö inkri­
minálták. A peri ma kezdte tárgyalni a budapesti 
büntető törvényszék. Minthogy a n.ai tárgyaláson 
csak Caál Miklós panasza voll kitűzve, összesen 
azonban öt ügyről van szó, Bersián azt kérte, egye­
sítsék ez ügyeket és utalják az egészei esküdt bíróság 
elé. A bíróság legközelebb fog határozni a kérdés­
ről. Ha a bíróság elrendeli az ügyek egyesiiésél, az 
esküdtszéki tárgyaláson nagyszabású bizonyítás fog 
megindulni. A védelem részéről elsősorban Mezössu 
Béla volt földmivelésügvi államtitkárnak és Kállaii 
Uhui orsz. képviselő. Csik vármegye volt főispán- 
iának kihallgatását fogiák kérni.

S A letartóztatott Steimaun-fiuk bűnügye. 
A különféle bűnös tőzsdemanipulácziók miatt le­
tartóztatott Steinmann Bódog, Steinmann Ottó és 
Steinmann Pál volt bankhivatalnokok bűnügyében 
a rendőrség folytatja a nyomozást. A letartóztatott 
Slciiimann-tlukat ma délután szállították át az 
ügyészség fogházába. A védők a letartóztatás ellen 
fel folyamodást jelenlétiek lie. A bárom terheltet 
holnap hallgatják ki s ugyanekkor határoznak a 
további logvalarlás kérdésében is.

S Elitéit részvénytársasági igazgatók. 
Nagyváradról jelentik: A berettyóújfalui kereske­
delmi rl. igazgatóságának néhány tagját a nagyvá­
radi törvényszék egv részvényes följelentése alap­
ján elítélte, mert a részvénytőke 30 százalékát nem 
részvényesek fizették be, hanem az alapítók rész­
vén vbclizel és czinién mutálták ki. A nagyváradi 
törvényszék Kovács Mór vezérigazgntaót 200, 
négy igazgatósági tagot pedig 100—100 korona 
pénzbüntetésre itétté.

Felelős szerkesztő
DR. LUKÁCS GUSZTÁV JENŐ

Kiadó-tulajdonos:
Magyar Újságkiadó Vállalat 

Igazgató : ERDŐS ARMAND

atlétika
0 Osztrák—magyar válogatott atléták fog­

nak egymással küzdeni vasárnap délután Bécsben, 
a Hohe Varié pályán. Az atlétikai viadal tizenkét 
versenyszaniből áll és a magyar atléták győzelme 
a rúdugrást kivéve, az összes számokban biztosra 
1 ehető.

A FOLD KORI)
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0 Az atléták inásotiklasszisa fog vasárnap 
délután találkái adni egymásnak a llungária-uti 
pályán az MTK-—BAK bajnoki labdarugó mérkő­
zésé előtt. A Kereskedelmi Alkalmazottak Országos 
Egyesülete rendezi az idén már harmadik atlétikai 
viadalát, amelyre a nevezések fényesen sikerültek 
és az összes szamokban élénk és erős küzdelem 
i árhalő.

Vívás
(I A Fodor-féle torna- és vivóintézet meg­

nyitása. Mint minden évben, ugv ezúttal is a Fodor- 
féle vivóintézet nyitja meg először helyiségeit a torna- 
és vívás híveinek s kezdi meg rendszeresen, nyári hó­
napokban sem szünetelt oktatást. Valamint az elmúlt 
esek elején, agy.most is arra törekedett Fodor mes­
ter. hogy felhasználva az elmúlt év tapasztalatait, 
ujabb meglepetéseket nyújthasson a vívóknak, nemcsak 
a pedagógia, hanem a higiénia lőrén is. Ez utóbbit 
'eve figyelembe, a kényelem, a szellőztetés, a meg­
felelő levegő állandó biztosítása volt a mester törek­
vése, inig a pedagógia terén ujabb s kiváló tanerőkkel 
egészítette ki, kiváló mesteri gárdáját olyké.peu, hogy 
bármely időben kellően szakképzett mester álljon ren­
delkezésére ugv a kezdő s haladó iskolázónak, mint a 
rutinját itjleszteni kívánó versenyzőnek. Fodor mes­
ter ez évben is tovább óhajtja fejleszteni spcczialitását,
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A végleg/es termés. A földmivclósügvi mi­
nisztérium ma tette közzé az ország 1913. évi ter­
mésének adatait. Eszerint termelt: Búza 45,361.519 
jym., rozs és kétszeres 14,225.930 mm., árpa 
17.157.086 mm., zab 14,921.107 mm, Az augusztus 
IS iki legutolsó becslés a búzát 41.409.000 méter- 
mázsára (1912. évben 47,172.162 mm. volt a ter­
més) becsülte, mig a rozsot a legutolsó becslés 
13,350.000 métermázsára (1912. évben 13.752.821). 
az árpát mintegy 16,595.000 métermázsára be­
csülte az utolsó jelentés (1912. évben 15,271.204 
volt) s végül a zabol a legutolsó becslés 1 1.292.000 
métermázsára mondta (1912. évben 11.142.977 mé­
termázsa termett). Szóval a végleges számok a gaz­
dasági helyzet kedvezőbb alakulását tüntetik fel. 
Ez adatok szerint tehát közepes termésünk volt.

A Kassa-Orierbergi Vasut több milliós 
építkezése. A MÁV. beruházó programúi iának 
szünetelése folytán az iparosokat és kereskedőket 
ért veszteségért némileg kárpótolni fogja az a nagy­
szabású építkezés, melyet a KSOD. folytat. A vasút­
társaság a Szepességbcn három hatalmas pályaud­
vart emeltet. Az egyiket Poprádon építik meg. s a 
társaság már tárgyal is a várossal a terület átenge­
dése végett s a poprádi állomásbővités befejezése 
után azonnal hozzáfognak az építéshez is. A másik 
pályaudvar Késmárkon lesz. ennek építése már fo­
lyik: a harmadik pályaudvart Iglón építik föl, s 
ennek a személypályaudvarnak munkálatát csak a 
jövő esztendőben kezdik meg.

Korona.fáradék 81.35. A négyszázalékos já­
radék igen alacsony árfolyamra süllyedt, s ma 61.35 
koronás kurzuson zárult. Ez az árfolyam annak a 
kedvezőtlen péuzpiaczi helyzetnek a következmé­
nye, amely minden fix kamatozású papirost mos­
toha. elbánásban részesít. Az osztrák járadék is ha­
nyatlik, de a két százalékos különbség ma is meg 
van a magvar és osztrák rente között. Az uj járadé­
kok hire is rontja a fix kamatozású papirosok pia- 
czál, mert minden ui államkölcsön Ilire előtt csök­
ken a régi járadékok árfolyama.

Gyufagyárak szervezkedése. Becsből jelen­
tik: A magyarországi gyufagyárak kísérletet tettek 
arra bogv egyesületbe szervezkedjenek osztrák 
mintára. A tárgyalások még a nyári hónapok elölt 
kezdődtek, de azóta nem haladtak s most öszszcl 
— mint a NWT. értesül — újból meg fognak in­
dulni.

A Vasutas Takarékpénztár helyzete. Az
utolsó evekben a fővárosban keletkezett pénzinté­
zetek közölt az Országos Magyar Vasutas Takarék­
pénztár futotta meg a leggyorsabb karriert. A kis 
Pénzintézetek sorából küzdötte fel magát S millió 
koronás alaptőkéjű bankká, s mikor c nagy tőke 
fölött rendelkezett, millióit jól. nagy haszonnal 
akarta kihelyezni. Három-négy évvel ezelőtt azon­
ban nem volt pénzkereslet, legalább is nem olyan 
mértékben, mint ma, s ezért a Vasutas Takarék- 
Pénztár ipari és kereskedelmi vállalatok finanszí­
rozásába kezdeti. így érdekkörébe vonta a Szénási 
és Kardos-féle részletüzlet ezéget. azt részvénytár­
sasággá formálta át, továbbá néhány erdőipari 
vállalatnak vált bankárjává. Ezek a kereskedelmi 
cs ipari vállalkozások momentán még nem hozzák 
meg a befektetett töke kamatját, de néhány év 
múltán lukrativ elhelyezéseknek fognak mutat­
kozni, A pénzpiaczon azonban a vállalatok jelen­
legi helyzetét tekintik, s ezért egy bizonyos csoport, 
amelynek több Vasutas Takarékpénztári részvény 
'olt birtokában, nap-nap után kínálta ezeket a 
részvényeket a tőzsdén, ugv annyira, hogy n hét 
elején az ötszáz korona névértékű részvények 170 
korona „áru“ árfolyamra estek le. A Vasutas 
Takarékpénztár is megsokalta a papírjaival űzött 
manővereket és kíméletlen támadásokat, s nehogy

Uj, elegáns
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további áresés következzék be. a tőzsdetanácstól 
amint megírtuk — részvényeinek az árfolyam- 

jegyző lapról való törlését kérelmezte, s ezzel ele­
jét vette annak, hogy egy bizonyos csoport to­
vábbra is abban lelje kedvét, s az okozzon neki 
gyönyörűséget, hogy a tőzsdén állandóan a Vas­
utas fakarékpenztár részvényeit kínálják eladásra. 
Hogy a bank mennyire aktiv, az mutatja legjobban, 
bogv visszleszámiiolási hitelét nem vonták meg, 
hitelét nem korlátozták, s üzletei ugv fejődnek, 
hogy a múlt évi eredményt ennek az üzletévnek 
a hozadéka cl fogja érni.

Az osztrák sorsjegyek magyarországi áru­
sítása ellen. A pénzügyminiszter közölte a keres­
kedelemügyi minisztériummal, hogy az Ausztriában 
életbelépő oszfálysorsjáték sorsjegyeit a magyar 
szent korona országainak területén forgalomba 
hozni tilos. Ennek folytán a kereskedelemügyi mi­
nisztérium a posta- és távirdaigazgatóságok utján 
felhívta az összes postahivatalokat, bogv az osztrák 
osztály-sorsjáték sorsjegyeit, valamint az erre vo­
natkozó hirdetményeket, felhívásokat és egvéb 
nyomtatványokat tartalmazó postaküldeményekkel 
szemben a tiltott külföldi sorsjegy-eket tartalmazó 
postaküldeményekre vonatkozó rendelet értelmé­
ben járjanak el.

Mi van a Pböbusnál? Tőzsdei körökben 
igen sokat tárgyalnak mostanában a Phöbus villa­
mossági részvénytársaságról. Mi van a Pböbusnál 
— kérdezik? Semmi sincsen. A Phöbus összes üz­
letiéi kielégítő módon fejlődnek, s a legnagyobb 
terhétől, a vácz—gödöllői vasúttól pedig — amint 
tudjuk — megválik, mert hiszen a Máv. átvette ezt 
a vonalat- Vannak olyanok, akik azt portálják, 
bogv a Phöbus nem fogja árammal továbbra is 
ellátni a vácz—gödöllői!.' s hogy a Máv. az áram­
szolgáltatást saját hatáskörében fogja elintézni 
építvén külön c czélra egy áramfejlesztőt. Ez té­
vedés. Mi határozottan tudjuk, hogy a Máv.-val, 
azaz a kereskedelemügyi minisztériummal kötött 
szerződésben strikte le van fektetve, hogy a vasut 
áramszolgáltatását továbbra is a Phöbus fogja 
adni. azzal a különbséggel, bogv az eddigi 14 fil­
lér helyett az áramot 12 fillérért, tehát 2 fillérrel 
olcsóbb áron fogja szolgáltatni. Még igy is sokat 
keres rajta. Tehát ok nincsen, csak az egész egy 
kisszabásu tőzsdemanöver, amelynek nem kell 
felülni.

A frajiczfa pénzpiaciról. Parisból jelentik: 
A nagy franczia pénzcsoportoknál való tudakozódás 
utján szakkörökben ugv számítják, hogy a párisi 
pénzpiaczon a kölcsönök számszerű összege, ha a 
Balkán-államokat. Oroszországot. Spanyolországot 
és Ausztriát is tekintetbe veszik, 4 és félmilliárdot 
ér el.

Elismerés Gelléri Mórnak. A május—hm ins 
hónapban a magvar ipari és kereskedelmi érdek­
képviseletek állal Mécsben rendezett kirándulás 
naplószerü ismertetését a rendező-bizottság meg- 
küldötle Ferencz Kerdinánd trónörökös fúhercz.eg- 
nck és József főherczegnek, akik annak idején e 
kirándulás iránt melegen érdeklődlek. A főhercze-

gek most köszönték meg a jelentést. Ferencz Fer­
dinand főherczeg főudvarmestere, báró Rubniers- 
kircli egv Gelléri Mór Országos Iparegycsületi igaz­
gatóhoz intézett levélben azt Írja. hogy- őfensége a 
fényesen sikerült tanulmányúiról szóló jelentést 
szives köszönettel kegyeskedett elfogadni. József fő* 
her ez eg meleghangú levélben ugyanerre a czirnre 
a következőket írja: ,,Fogadja Nagyságod ismételt 
szives figyelméért lcgszivélvcsebb köszönet emel, 
munkáinak tartalmas voltáért pedig őszinte elis­
merésemet.“

Makó város a husd/ág-aság ellen. Makóról 
jelentik: Makó város polgármestere és rendőrkapi­
tánya a Makón tűrhetetlenné vált husdrágasággal 
szemben egybehívta ma Makó összes liusiparosait 
és felszólították őket. hogy az árakat mérsékeljék, 
különben a hatóság kénytelen lenne hatósági mé­
szárszéket felállítani. Hosszabb tárgyalás után a 
mészárosok és hentesek belementek a húsárak 
csökkentésébe. A hatóság megállapította a húsára­
kat, amely-ek szerint elsőrendű marhahús 1 K 60 f.. 
másodrendű 1 K 20 f„ borjúhús 1.80 es 1.60, ser­
téshús 1.80 és 1.40 koronában ál lapították meg. A 
hatóság eme szocziális intézkedése a városban nagy 
megelégedést kelt.

A pénzpiaci és az őszi kampány. A lenné*
értékesítése az idén előbb kezdődött meg. daczára 
annak, hogy az aratási munkálatokat, a eséplést 
csak későbbe* fejezték be a rendkívül mostoha idő­
járás miatt. Őszszel mindig emelkedik a pénz ára. 
még normális viszonyok mellett is, magasabb a ka­
matláb az esztendő utolsó negyedében. Ebben az év­
ben gyorsan köszöntött ránk a magas kamatláb, 
különben az egész évben a magas kamatláb ural­
kodott. A pénz drágulása ez év folyamán már nem 
fog csökkenni, sőt az utolsó napok arra engednek 
következtetni, liogv egyik európai nagy jegybank 
sem fog már rátamérsékléssel előállani. A y-iszo- 
nyok ugyanis nem javulnak, külföldi pénzkínálat 
nincs, ami a devizakurzusok emelkedését és a ma­
gánkamatláb növekedését vonja maga után. Ha 
egv-kéi kedvezőbb bankkimutatást látunk is, ez 
még nem elég ahoz. bogv ebből kedvezőbb pénz* 
piaczi helyzetre vonjunk következtetést, mert ez 
csak a kisebb igényeket mutatja.

Hitelintézeteink fejlődése. Hitelintézeteink sta­
tisztikájának évről-évre néhány rövid oldalt szentelt 
a Statisztikai Évkönyv s szakirodalmunk a szó szoro­
san veit értelmében teljesen hij.jával van egv olyan 
könyvnek, amely tájékoztatna bennünket a ! itelintéze- 
teinknek 1844 tol kezdve napjainkig való frjlödésvy ti. 
Ezen a hibán akar segíteni dr. Tormay Béla, minisz­
teri segédtitkár, a statisztikai hivatal kiváló tisztviselő­
jének most megjelent Hitelintézeteink fejlődése czimü 
munkája, amely első hitelintézeteink alapításától nap­
jainkig végigvezet bennünket pénzintézeteink fejlődési 
proczedaráján. Ez a hosszú idő, közgazdasági éle­
tünknek eseményekben gazdag korszaka, hitelintéze­
teinknek hihetetlenül gyors fejlődését tárja szemeink 
elé. Nemcsak a hitelintézetek száma növekedett rend­
kívüli módon, hanem tőkeerejük is óriási mértékben 
gyarapodott. Joggal számíthat érdeklődésre ez a kiváló, 
nagv alapossággal, kemény munkával és nem közön­
séges fáradtság árán megteremtődött munka, amelv 
a fejlődés utján haladó ország gazdasági életében 
mind nagyobb szerepet vivő pénzintézeteinket évről- 
évre hűen nyomon követi. Magukra a pénzintézetekre 
majdnem nélkülözhetetlen ennek a munkának meg.je-

f 'vi

Érdekes kutyaverseny Londonban eredeti kutyaversenyt rendeztek. A kutya gazdájának görkor­
csolyával kellett együtt futnia ebével, de egyik kezében esernyőt kotlett 
tartania.

Bv-
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j^j lm szivart, cigarettát és dohányt (ált. jöve­
déki és különlegességi gyártmányokat, áriisit a

Tb F M 1 8< fl n T BUDAPEST, V. U a- ÍAi tm V Ke" B S Szt. István-lér 2.
-............ .... — Árjegyzék ingyen,-----------------

Jenese, meri minden adat — százalékokban is kife­
jezve — föllelhető a könyvben. Minden dologban a 
kezdeményezés a legnehezebb. Az első lépés, amely még 
járatlan utón vág utat magának, a legkcvésbbó si­
kerrel kecsegtető. Ezt az első lépést, a kiindulás nehéz 
munkáját gyűrte le dr. Tóműm Béla elsőrangú munká­
jával s hitelszervezetünk fontossága érdekében öt even- 
Jkint hasonló formában kellene a megfelelő statiszti­
kai adatokat feldolgozni s a statisztikai hivatalnak azt 
a nyilvánosságnak átadni. A könyv ára 6 korona és 
Kilián. Frigyes utóda könyvkereskedő ez ég bizománya.

Hosszul megy a malmoknak. A malmok ad­
dig spekuláltak a gabonatőzsdén, ahelyett, hogy 
teljes energiájukkal az őrléssel foglalkoztak volna, 
niig megadták az árát. A spekulációban már évek 
óta a Vi'í/óWa-gőzmalom járt elöl, amelynek igaz­
gatója, Umher Emil. egész tevékenységét a tőzsdei 
spekuláczióknak szentelte. Aliiig sikerrel operált a 
tőzsdén, a társaságnak nagyszabású nyereséget is 
juttatott és a részvényesek előkelő osztalékot is 
kaplak, most azután, mikor a gabonatőzsdén is 
megfordult minden, és beigazolódó!t az. hogy min­
dig nyerni még sem lehet, százezrekre menő vesz­
teséget szenvedőit. Természetesen ezt tudják már a 
benientesek, s ennek kel! azután tulajdonítani, hogy 
a Viktória részvénye ölven koronával cselt.

A Pestvidéki Takarékpénztár rekoustruk- 
•cziója, Paksról jelentik: A bajbakcrült Paksvidéki 
Takarékpénztár rekonstrukezióját legközelebb be­
fejezik. A pénzintézet e hó 11 -ín rendkívüli köz­
gyűlést laitott. amelyen az eddigi vezérigazgató. 
Rahinck Pál állasáról való lemondását bejelentette, 
amit a közgyűlés elfogadott. A közgyűlés ideiglenes 
vezetésével Félteni Jánost, a Magyar Általános Hi­
telbank tisztviselőjét bízta meg. aki legközelebb át­
veszi az intézet vezetését. A közgyűlés az igazgató­
sági tagokat is kicserélte és az ui igazgatóság iránt 
máris elég rokouszenv nyilvánul meg. A fővárosi 
pénzintézetek kilátásba helyezték a paksvidéki la- 
karékpcnzlár támogatását.

A vaskar teli basáskodása. Vasi párunk 
egyik megnvomoriiója a vaskartell. Tudjuk, hogy 
a vaskartell basáskodása miatt vasiparosaink 
mennyit szenvednek, de — sajnos — nem elég erő­
sek arra, hogy a kartell hatalmát megtörjék. A 
kormány pedig — mint egyik főtámasza a karicll- 
nek — természetesen füle botját sem mozgatja s 
így nyugodtan uzsoráskodhat a kartell. Amit az 
iparosok nem tudtak keresztül vinni, azt megtelte 
most az általános kedvezőtlen gazdasági helyzet. 

Miután a vas-müveknek rosszul megy, a vaskartell

előzékeny lelt. annyira, hogy — leszállítja a vas­
árakat. Egyelőre a hengerelt vas árát szállították 
le, természetesen nem olyan mértékben, mint aho­
gyan évek óla azt felsrófolták.

Uj czementgyár Budapest mellett. A cze- 
menIkarlel fölbomlására vezetett egvenetlcnke.dés 
több nagy vállalatnak igazgatóságában megérlelte 
azt a szándékot, hogy czemenlgvárat alapítanak. 
Mint értesülünk, legújabban a Budapest-—Vidéki 
Kőszénbánva Részvénytársaság fog nagyszabású 
czemenlgvárat létesíteni: az ni gyártelepet a Buda­
pesti Kőszénbánva nagy bányavidékén, Pilisszent- 
1 vánon építik meg 10.000.000 korona költséggel.

Mi lesz a szeszkartellel? Tudvalevő, hogy 
a szeszkarlcll ügyében még a nyári hónapok előtt 
megindultak a tárgyalások. Időközben egyes gyá­
rak részéről bizonyos nehézségeket támasztottak, 
s már ugv voll, hogy a kartell nem jön léire. Mos! 
azonban az egész vonalon sikerült az ellentéteket 
kiegyenlíteni, s a kartell min r hónapban télre fon 
jönni. A gyárak közül már többen alá is Írták a 
végleges szerződést.

Csőd. A Rád váll yi-dobozgvár r.-t. ellen meg- 
nyilolták a csődül. A bejelentési határidő októ­
ber 25.

A Hazai Ásványolaj Bt. megváltása. Becs­
ből jelentik: A galicziai !- árpái-r Mrólcum-társaság, 
— mint a NWT. értesül, — ‘árgyalásokat kezdett a 
budapesti Hazai Aös vány olaj rt.-gal ennek meg­
váltsa« czcljából \ tárgyalások befejezésükhöz kö­
zelednek.

Fizetésképtelenségek. A bécsi hitelezői véd­
egylet a következő fizetésképtelenségeket közli la­
punkkal: Glück Lajos Tokai; Glück Ede bei. czi- 
pőkereskedö Debreezen: Weisz Lira iátékáru-kc- 
reskedő Budapest, IV.. Vámház-kon.t 6.: Schwarcz 
és Kaiser Mohács.

A. Tátra-Ottbon, Egv év elől! alakult a Tátra- 
Olthon Részvény társa? ág, melv költségeinek ió ré­
széi, 171.473 koronát, telekre, házra és berendezésre 
fordította. A százötvenezer korona részvénytőkével 
alakult társaság most 1184 korona veszteséget mu­
tat ki mérlegében.

Pályadij. A munkai iszony rendezése tár­
gyában az Országos Iparcgvcsillét által báró Korn­
feld Móricz 2000 koronás púi vádi iára kiirt pályá­
zat benyújtásának határidejét az elnökség, több ol­
dalról hozzáintézett megokolt előterjesztés alapján, 
toivó évi deczember 31-ig hosszalibitolla meg.

ZÄSÄDALNÄK
és védjegyek kiddigonása
RADVÄNYS 1STVAN
hites szab. Uejyvsve ♦ Bydupesi 
VSI. kerület, «ískóczi-ui 30. szám

Gabonatőzsde
A kulissz és a helyi spekuláeziő a búzát vásá­

rolta. a tengerit pedig nagy mennyiségekben adta, 
amiért aztán a búza emelkedett, a tengeri pedig 
csökkent. Ezen inczklens nélkül valószínűleg ma 
is lanyha lelt volna a gabonatőzsde irányzata, 
mert hiszen nincsen is egyelőre semmi ok ennek 
az ellenkezőjére. A mai üzlet különben csendesen 
és a tegnapi zárlat jegyzéseivel indult meg. Kezdet­
ben lanyha volt az üzlet, később azonban az emlí­
tett hírekre szilárdult az irányzat és a tengerit ki­
véve. az összes czikkek árfolyamai lényegesen ja­
vullak. így az októberi búza II.85-ről 10-97-ig, az 
áprilisi búza 11.56-ről 11.67-ig. az októberi rozs 
S. 11-ről 8.20-ig. az áprilisi rozs 8.72-ről 8.81-ig, az 
októberi zab 7.49-ről 7.57-ig, az áprilisi zab 7.78-ról 
7.896 ig emelkedőit- A májusi tengeri ellenben 
7.23-ról 7.16-ig gyöngült.

Értéktőzsde
A pénzviszonvok még mindig útjában állanak a 

gazdasági konjunktúra fellendülésének és ugv lál- 
szik. rövidesen nem is fog majd megtérülni az 
óriási veszteség, ami a balkáni háború okozta krach 
alatt érte a lözsdeiálékosok elemeit. A börzén 
aránylag elég nyugodtan fogják fel a hivatásos 
körök a koleramegbetegedéseket, mert bíznak, 
hogy sporadikus jellegű lesz a fekele rém lefolyása- 
Ámde mégis hanyatlottak a papírok az egész vona­
lon. csak a járadék nem gyöngült, bár az ui ma­
gvar kölcsön készülődése már előrehaladt állapot­
ban van. A mai kedvezően indult és a további fe­
lválnál hun a forgalom szilárdsága félreismerhetek 
len voll. A koleramegbetegedés ugyanis sporadikus 
jellegűnek bizonyul és mivel u.iabb eset nem for­
dult elő, a spekulánsok lehangolIsága eloszlott. Ki­
sebb fedezéseket hozott még a szilárd külföldi je­
leidé:; is. mire 2—3 koronával javult az árnivó. A 
zárlat kedvező volt. A készárupiaczon a Phöbus 
ti jra 10 koronával hanyatlott. A járadékpiacz tar­
lóit voll.

„EGYETÉRTÉS“
politikai napilap

Kiadóhivatali igazgató: ÖNTŐ GYULA

Előfizetési árok: Egész évre 28 korona. Félévre H korona 
Negyedévre 7 korona. Egy hónapra 2 korona 40 fXMér

KI A GYILKOS?
ANGOL BŰNÜGYI REGÉNY 12

— A kezdőbelüket 
in eggy i 1 k o It lak óh elyct,

tudják, ismerik a 
zsebórájának szúrnál, 

az óragyáros czimél, azonfelül megvan ruhája 
és erszénye . . . azt hiszem, legkésőbb bárom 
nap alatt a franezia rendőrség megállapítja a 
személyazonosságot.

— Nos, ettől az időveszteségtől megkí­
mélhetem az urakat. Nagy né né ni neve: Ray- 
nel Erzsébet, hajadon voll, lakása: Ha versinek 
Hill 13 Upper Norton Crescent. Az utóbbi idő­
ben egészségi okokból Southcndben tartózko­
dott és ... hangja reszketett, mikor ezeket 
mondotta ... itt érhette cl a halál.

Simpkinson kisasszony a pamlagra ros- 
kadt és arczát kezeibe temette.

— Az én véleményem, uram, az hogy 
helyesen cselekszik, ha a rendőrséget felvilá­
gosítja mindarról, amit tud. Semmi érlelnie, 
ha fényeket, melyek előbb-ufóbb okvetlenül 
kiderülnek, rövid időre eltitkol. Ezzel csak 
még rosszabbá teheti ezt a helyzetet, mely... 
ne vegye zokon őszinteségemet, máris a lehető 
legrosszabb.

Mely 
nézlek.

Minő

hallgatás. A jegyesek egymásra

jogon hallgat ön ki bennünket?

Megmondottam, mert
asszony ügyetlen viselkedése 

— Tudom — mondotta 
ölbe tette kezeit.

Én pedig folytattam:
— A gyilkosságot Southcndben 

el, ennyit már tudtam, mielőtt ide 
Miért történt a gyilkossági

Simpkinson kis- 
boszanlotl. 
a kisasszony és

követték
jöttem.

— kérdezte Simpkinson kisasszony izgatottan.
— Semmiféle jogon — mondottam és 

gyorsan felemelkedtem ülőhelyemből — és 
nemcsak hogy nincsen ehhez jogom, de nin­
csen kedvem sem. Azt hittem, szívesen veszik 
igénybe szolgálataimat. Kisasszony . . . gyil­
kosság történt, melyért valakinek bűnhődni 
kell . . . kívánom önnek, hogy ne ön legyen 
az, kit a büntetés ér.

— Büntetés! — kiáltotta a lelkész. — 
Gyilkosság! Nagy Isién! . . . Edith!

Egymásra tekintettek, mindegyik más 
arczkifejezéssel. A leány daczosan, a férfi ret­
tegve, én kétkedőén.

— Edith, Edith, szegény szivecském, de 
öntudatlanul cselekszem! Kérdezzen, amit 
akar, main és segítsen rajtunk, amennyiben 
módjában áll. Kérdezzen bennünket, de vájjon 
kérdései közül melyekre válaszolhatunk, azt 
lelkiismeretűnkre kell bíznunk; de a gyilkost 
meg nem nevezhetjük önnek, mert csak sejt­
jük a leitest, bizonyosat nem tudunk, a lelt 
okát pedig szintén sejtjük, de sejtelmeinknek 
kifejezést adni nem merünk.

— Együtt lakott ön nagynénjével?
— Nem. Én a southendi Mária-templom 

hitszónoka vagyok és na gyű énéin, kinek az 
orvos tengeri levegőt ajánlott, főleg azért jött 
oda, mert én ott laktam.

— Egyedül volt?
— Igen, de két cseléddel, kik közül az 

egyik már idősebb nő, a oiásik még fiatal 
leány.

— Ezek a cselédek Southcndben is vele 
voltak? _ . „

— Nem. Londonban hagyta őket, mig o 
teljes ellátásba ment.

.— Mi volt az úrnő southendi czime?
— Oh, ne mondd meg! — csengett Simp- 

kinson kisasszony.
— Ugyan, Edith! . . . Partsólány 15.
Jegyzőkönyvembe irtani a czimet, mi­

alatt Simpkinson kisasszony valóságos rette­
géssel leste minden mozdulatomat. Magavise­
letét teljesen érthetetlennek találtam.

— Kívánja, hogy a tettes kézrekerüljön? 
— fordultain hozzája.

— Nem!
Hallgatott. Éreztem, hogy a konok hall­

gatótól semmit sem fogok megtudni. Ekkor 
hirtelen ötletem támadt és elhatároztam, hogy 
addig nem távozom innen, mig a bőröndről 
valamit meg nem tudok.

Bocsássa meg kíváncsiságomat, for­
dultam a misshez — ugy-c, ön Greenwichbcn 
lakik állandóan.

— Nem, hanem Toolingbnn — válaszolta 
röviden. — Czimcmct közöltem a rendőr­
séggel. r

— Bocsássa meg tévedésemet. Tényleg 
az! hitiem, hogy ön Greenwichbcn lakik.»« 
Nagyon csinos hely, hol kellemes az élet.

— Az lehetséges, de én még sohasem vol­
tam ottan.

Most már tudtam, amit tudni akartaim 
nem hittem, hogy ilyen gyorsan czélhoz érek»

(Folyt köv.)

W • \ A
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MOZGÓKÉP* PALOTA
Bejarat: Jozsef-korut 31. Telefon József 1-25.

Edward Bulwer világhírű 
tört. regénye 6 részben.

Ezenkívül több kitűnő vígjáték, természeti és tudományos felvéte 
lek és aktualitások. Folytatóin g-os előadásolt: kezdődnek 
ünnepnapon délután 4 órakor, hétköznap délután 5 órakor
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I VII., ERZSEBET-KÖRUT 31. • TELEFON 110-22

Din, vnsrtrnnp, szept. 14-6n leüt elömlrts: Ilélutttn 
31/S örnlior mérsékelt hely érákkal, este s érakor 
remlcs helyftrakkal a szeptemberiluvorit-mllsor

Willard.
Az ember, alti megnő! 
Megfejthetetlen tünemény!

Síolze-Ring
klasszikus tánoszépségek. — Hurry 
Alllstcr, :s Walilors ós a többi nagy­
szerű uj attrakció.

Jegyek elővételen dij nélkül a Royal-Orfeum pénz­
táránál és a városi jegyárusító helyolten váltliatók.
Előállás után nz n„„_l C g D- ^ U ^ „ Z 
emeleti terein ben n O y ä 1® J O I* K 3 D ti V O
!! Nagy Endre teljesen uj műsorával !!
Minden csütörtök, ünnep- és vasárnap d. u. 3l/a órakor 
mérsékelt helyáru családi előadás teljes esti műsorral.

lüemzeti Színház Népopera
Délután 3 órakor Délután 3 órakor

A vasgyáros
Bzinmü 4 felvonásban.

Aranyesö
Operett 3 felvonásban.

Este ViS órakor

Viola
Népszínmű 3 felvonásban.

Este *48 órakor

Budagyöngye
Operett 3 felvonásban.

Fővárosi Nyári Színház Magyar Színház
Délután 3 órakor

Kozáklakodalom
Operett 3 felvonásban,-

Délután 3 órakor

A kék madár
Mesejáték 9 képben.

Este VaB órakor

Bocaccio
Operette 3 felvonásban.

Este 8 órakor.

Az uj földesur
Színmű 5 felvonásban.

Leggazdaságosabb ig«éPBI
beszerzés a legujatiii filadM

SemiaiteK-iré|ép
mert a modern irógép-tcclmíka összes vívmányait egye­
síti magában és világszerte elismert legtartósabb gyárt­
mány. Díjtalan óh vételktimhzettség nélküli bemutatás az uiszág 

bármely részében. Kedvező részletfizetési feltételek.

Glog@wsky és Társa
Budapest, findrássy-uí 12.es. es klr. 

udvari szállítók
Ugyanott valódi amerikai iroda-, uriszoba- és könvvtarbe- 
remlezésck, Kartothek amerikai nyilvántartási rendszer 
és Burrougb amerikai szátnleiró, összeadó is számoló 

gépek telepe.

A Din. vallás-és közokt. 
minister elismerő leira­
tával kitüntetve Or. BATIZFALVY I. Z.

intézete
Áthelyezve: Károly-körut 10. szám alá

Fájós fogak meggyógyitása. Tartós fog- 
töniósek. Foghúzások (altatásban is). Bzáj- 

VTDÉKIEK padlásnólküli mii fogak, aranyhidak, koro-
fói nap alatt meg- nák. Jól használható fogsorok elkészítése 
kapják müfogaikat és elhelyezése, jótállással mérsékelt áron.

2 pár cipő és csak 
2 pár harisnya
Reklámcélból kaphat mindenki 
prospektusunk szerint 1 pár 
ábruszerinti cipőt chovr. vagy 
boxbőrböl, aki 2 pár női vagy 
fórficipőt barna vagy fekete 
színben, erős bőrtalppal és 2 pár 
finom harisnyát 0 korona után­
véttel megrendel.
WEISZ HENRIK, cipögyárlerakat

6 kor.

Nagysalló, Barsmegye.

Felhívás!
Alulírott részvénytársaság igazgatósága az alap­

szabályok 4. g-a értelmében a részvények befizetésével 
hátralékban lévő részvényeseket ezennel felhívja, 
hogy a már esedékessé vált befizetéseket legkésőbb 
1913. évi október hó 15-ig annál inkább teljesíteni 
szíveskedjenek, mert ellenkező esetben az alapsza­
bályok 4. S-ában körülirt jogait fogja a késedelmes 
részvényesekkel szemben alkalmazni.

Budapesti Kereskedelmi R.-T. 
igazgatósága

Telephon
(21-3* )

C

Kerény Arnold
Budapest» VII., 
Dohány-utca 3 7
TELEFON 59-10
Elvállal mindennemű 
elvámolásokat, szállí­
tásokat valamint pod­

gy ászfuvarozást

Heveny vagy idült bujaRór-bántalmak
úgy görvólykór, börbajok, rheuma, (Izzag, fekélyek stb.) 
s a romlott vértöl származó egyéb bajoknál, mint mirigy­
daganat, rheumatizmus, a száj, gége genyodései, daga­
natok, onostesis, tehototlenség és mindenféle szerzett vagy 
örökölt bnjakóros bantuknak esetében, a lcgmegrögzöt- 
tebb s minden gyógykezeléssel dacoló betegségből biztos 

és gyökeres gyógyulást nyújtanak

Dr. Oliver vértisztitő piskótái
molyok a francia kormány és a párisi orvosi akadémia 
által engedélyezve és a párisi kórházakban egyedül 

vannak engedélyezve.
Igen kellemes gyógyszer, melyet GO óv óta a legkiválóbb 
orvosok használnak,, mint egyetlen és legjobb vértisztitő 

szert és már számos kitüntetésben részesült.
Ára egy kis doboznak 25 darab tartalommal 5.50 kor., 
egy nagy doboznak 62 darab tartalommal 11 korona.

Minta és prospektus rendelkezésre áll.
Raktár: Török József gyógyszertára Budapest, Király­

utca 12 Andrássy-ut 26. szám.

IANCVERSENY-1GAZGAT0SAG
Budapest vi Andrássy-ut 6«

ICAZCATÓ CM ARIES fHuilEB.

IG9IIIIK
S26ÜÍ
margitszigeti

margitoizBt
Űdit, kellemes, frissít,

fertőzd
baiohlól.
A legolcsóbb kristály- 
tiszta ásványvíz. Kap­
ható és kérjük min­
denütt.

.
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Vasárnap, 19] szeptember ho 14-cn

EtfSe SCor*.Operaházy
VJ1., Zir»zs<5Sí?í-#i«nul 31. lelátón 110 22.

HétFőn: szeptember 15-én

Zilahy Gyula
a Nemzeti Színház volt tagjának első 
fellépte.------------------------Azonkívül:

OSCAR éS SUZETTE
a népszerű tangótáncosok és a többi 

nagysikerű attrakció.

FOLIESr'APRiCE
Igazgatók Retell tzsloérsk Tél! helyiség: VI., Révay-
Főrendező: Rótt Sándor nwutca 11. - Telefon: 14-22

Az előadás kezdete J/al órakor. Ma újdonság! 1/«10 órakor 
A raegflgjelóben. Katonai bohóság. Irta : Batyr (Haáz 
István). Rendező Rótt Sándor. — 11 órakor. Újdonság : Was 
hágen Sie zn K&rpolesz ? Posse in 1 Akt, von Josef 
Armin. Regio Alexander Trebitach, továbbá ax nj solo-számok.
Jegyek elővételben: a Folios Caprice téli he’yiségében d. e. 
9—1-ig 6s d. n. 3—6-ig. Hirsch, Andrássy-ut 19. Sopronyi, Rákóczi- 
ut 1. A NAP kiadókban cs Breuer nővéreknél, Teréx-körnt 64.
Előadás után az első emeleti Casino de Paris-ban a világ 

legjobb ének- és táncszámainak fellópte.

mm
SARAI ÁRMIN
szálloda- és tioircutó- 
kávéház tulajdonos

Megnyílt a főváros legelegánsabb, 
lcgkénvelmesebb és logolcsóbb

SZÁLLODÁJA
igen fényes éttermeivel és kávé- 
házával a keleü (Központi) pálya­
udvarral szemben, Buross-tér *10. 
A kávéházban és étteremben es­
ténként a hírneves

PE15E KARObY ti FIA
zenekara hangversenyezik.

40-ik jubiláns év

SIPOSS UNTÁL
m. zeneakadémiájában 
Bpest, IV, Kecskeméti-u. 14.
az előadás már folyamatban van. ::

Beiratkozni egész nap lehet

Nem Ígérünk ingyen hangszert, hangjegye­
ket és idegen nyelveket, de Ígérünk ala­
pos okSatáTt és biztos sikert.

Este s/48 órakor

Bajadér
Opera 3 felvonásban.

Király Színház
Délután 3 órakor

János vitéz
Daljáték 3 felvonásban. 

Este 8 órakor.

Buksi
Operett 3 felvonásban.

Vigazinház
Délután 3 órakor.

Támlásszék 10. szám
Énekes bohózat 3 felvonásban,

Este V28 órakor

Villámhárító
Vígját ók 4 felvonásban.

Várszinház
Zárva.

RÖYÄL-ORFEUM
VII., Erzsóbol-körut 31.

Telefon ilO—22 
Ma, vasárnap, szeptember 
14-én két előadás. Délután 
Sl'á órakor mérsékelt, este 
8 órakor rendes rendes hply- 
árakkal a szeptemberi fa­

vorit műsor.
WILLARD. Az ember, aki 
megnő! Megfej’heto’len tüno- 
móny! STOLZE KING klasz- 
szikus táncszópségek. Harry 
Allister mitnikus. 3 Wal- 
dors világbajnok. The Vi- 
nottos. The Sidonias. Marg. 
Ismay & Girls. Nagy Endre 
mozija. Váratlan látogatás, 
írták: S. Basset és M.
Hcvmeguin. Don Quixotic, 
Grünbaum és Heuberger 
operettje Az tsököpenyqg, 
Georges Rcnaud bohósága. 
K. Solti Hermin uj nóták- 
Ma este 0 órakor lerolsörangu 
színházi és varieté-előadás, 
kai. Virágh Jenő mint ta­
na grás ember és a többi 

pompás uj attrakció. 
Előadás után Royal-Sör- 

kabarett.
Minden csütörtök, ünnep- és 
vasárnap délután fél t órakor 
mérsékelt belyáru családi elő­

adás teljes esti műsorral.
Jegyek elővételi dij ítél leül a 
Royal-Orfeum pénztáránál és 
a városi jegyárusító helyeken 

válthatók.

VI., Szew*ecsen-ulea 33. sx. Telefon 120—77.

Kezdete fél 11 órakor

SZENZÁCIÓS UJ MŰSOR!
BONY A FREEtlAX, Danseurs Rouge et Noir. Ml AL RI A 
SO.HBRA, párisi táncosok. The 3 BLACK CATS, angol- 
csoport én a* uj Bttrnkcldlc. — Előadás után párisi tánc­
mulatság reggelig. — American bar. — Jegyek elővételben kap­
hatók a Bárd-föle jegyirodákban, Andrássy-ut 1. és Kossuth Lajos- 

utca 4. szám alatt cs este 9 órától a pénztárnál.

Jßefcetow tfHrfcusz
Városliget. Telefon 107-40 I

Este 
8 órakor

Ma, vasárnap
Délután Ä utolsó előtti
1 órakor ab GÍOadáS Jm

4 órakor utolwő délutáni előadás, teljes műsorral. Gyerme­
keknek felárak, 8 ómkor utolsó Ouncpl cióndós.

Holnap hétfőn nagy bucsuelöadás.
Visszavonhatatlanul utolsó előadás.

Jegyek elővételi dij nélkül kaphatók A NAP kiadó­
hivatalában VI. Andrássy-ut 29.

0'"$tWk
ISI WaíJmann Imre, igazgató UK, Nngymnző-ufca 17. sz. j

Ma, vasárnap

2 iiaiy BtSadás
Kezdetűit Vs4 és 8 óraKor.

«>—-sc-s.v Tfcélután jelentékenyen 
SsMSS- mérsékelt hulyárak. «SüLjfl

PAVILLON lllaSCOTTE

Kezdete Vall ÓraKor.

iSeinhardt Mulató
RAKCCZI-UT 63. TELEFON : Józael 21 -16.

Esténként falrengeíö kaczagíató műsor!!
Kezdete pont Vi9 órakor.

9 órakor

11 órakor
Egyszer egy esztendőben 
Paradicsom ágyak
bohózatok. írták: Olinger 6a Taussig.

Steinhardt és Hunyadi sláger kupiéi- Csodás külföldi számok. 
Éjfélután — tánc — cabaret — cigányzene — belépő díj nélkül.
Jegyek : 10—1-lg, 3- 6-iga Mulatóban, egész nap a Hirsch-félo nagy­
tőzsdében Andrássy-ut 19 és a ilungaria-filrdő pénztáránál kaphatók.

f--.......................A LEGJOBB ■ - ............. ' ■

KÁLYHÍT 83 KANDALLÓT
3 iné £*£&í 5 í

Budapest, Thonet-udvar.
Kfllönlegességak, családi házak, Isko­
lák, kaszárnyák, Irodák stb. rászóró. 
Százazerníl több van belile haszná­

latban.

KÍTSÍNCEfrOFEN
& H. HEIM

•zni a
Vértjcry-

PfONpektnsit óh l(Oltsé(jvcK‘Bt 
Ingyen és bórmentve.

Eredetiben knphatók caak fenti 
helyen.

Sziniiázali heti műsora
Szspt. Nagy. Klr. 

Operaház
Nemzeti
Színház

Vár­
színház

Víg­
színház ; Népopera Király Magyar

Színház , Színház
Budapesti
Színház

Füv Nyári 
Színház Uránia

15 Héttő -........... ........ Lohengrin Viola - Villámhárító I BudagyBngye Buksi Az nj róldosur
1

Ihr Korporal 1 Bent az erdőn Pumpei 
utolsó napjai

16 Hedd........ . . . . . . . . . . . . . Május királynője 
Prometuusz Cárnő - Támlásszék

1U EZ. BudagyBngye Buksi A farkas Paula macht 
Alles

Színházi
képtelenségek

Pom pel 
utolsó napjai

17 Szerda-........... ........ Pillangó
kisasszony

Az ember 
tragédiája - Villámhárító BudagyBngye Buksi Az aj földes ur Ihr Korporal A kis gróf Pompái 

utolsó napjai

18 Csiiíöríök ----------- Bibliás emner Viola - Tanítónő BudagyBngye Buksi Az uj füldesur Paula macht 
Alles Boccaució Pomp cl 

utolsó napjai

19 Pénlek-- - - - - - - - - - - - - - -
N

Troubadoui Bolondok tánca - Villámhárító Lohengrin Buksi A szerelem 
iskolája

Pag
Wáschonmiidl Rang és mód Pompójl 

utolsó napjai

20 Szombat ----------- Bohémélet Bolondok tánca Hónaposssobs Budagyöngye Mozikirály A szerelem 
iskolája

Das
Wäsch vnmii di

Orpheusz 
az alvilágban

Pompéji 
utolsó napjai

í21 délután
í’asárnap ...............

ette Toica

Klnómult
harangok

Bolondok tánca
-

Őrnagyur

Húnapos-szcha

Aranyeső

Budsgyöugye

Cigányprímás

Mozlktiály

A farkas
A szerelem

ifik olaja

Drei Paar tichuhe
Paula macht 

Alles

GUl-Baba
Orpheusz 

az alvilágban
-



/

)cr 14.

Jtca 17. sz.

me
>r.

lató
zsel 21 -16.

műsor!!

iíoüsn
földi számok. 
pő díj nélkül.
:sch-félo napj­
ánál kaphatók.

ILLŐT
ÜDV.

Ivar.
ik, Isko- 
részíre. 
haszná-

FEN

fivelvet 
Ive.
; fenti

Uránia
Pumpei 

tolsó napjai

Pompel 
tolsó napjai

Pompel 
túlsó napjai

Pompel 
tolsó napjai

Pompójl 
olsó napjai

Pompéji 
iulsó napjai

b . X'

Vasárnap, szeptember 14.

Jövendöltesse mei élettörténetéi ezen ember állal!
Csodás tudását, zz emberi életbe 

tatásat a távolból mindazok 
megcsodálják, akik 

Írnak neki.
Ezer és ezer ember 

kérte már tanácsát az 
élet mindenfólo fázi­
saiban. Megmondja 
kiváló képessegeit, 
meginutatju, hol kí­
nálkozik önnek ered 
niény, ki barátja, ki 
ellensége, élete jó és 
rossz fordulópontjait.

Az ő leírása, az el­
múlt, jelenlegi és a 
jövő eseményeiről 

meg fogják Önt lepni, 
hasznára lösz önnek. 
Mindaz, ami neki
ehhez szükséges, egyedül az ön neve (sa­
játkezű aláírásában), születési dátum és 
nemének megjelölése. Pénz nem szüksé­
ges, Hivatkozzon egyszerűen lapunkra 
és kérjen egy olvasópróbát ingyen,

Stahlmann Piti ur, egy tapasztalt német 
asztrológus, Ober-Jucvsadern-ból mondja:

„A horoszkóp, melyet Roxroy tanár ür ne­
kem felállított, teljesen megtelel az igazság­
nak. Alapos, teljesen sikerült munka. Miután 
magam is asztrológus vagyok, calling iszati 
számításait ón adatait pontosan utána vizsgál- 
lam ás azt találtam, hogy munkája minden 
részletében perfekt, Ő maga pedijj ezen tudó- 
mányban teljesen avatott Roxroy tanár ur egy 
igazi emberbarát, mindenkinek igénybe kellene 
venni szolgálatait, mert azáltal rendkívül sok 
előnyt szerezhet maginak."

Blanijuet bárónő, egyik legtalontumosabb 
párisi no, a következőket mondja;

„Köszönetét mondok önnek alapos lövendő, 
mondásáért mely csakugyan rendkívül pontos. 
Xu már különböző asztrológusokhoz fordultam, 
do egyetlen egytől sem sikerült olv igaz és fel- 
jelen megelégedésemre szolgáló választ nyer­
nem. Szívesen fogom Ont ajánlani és bámula­
tos tudását ismerőseim és barátaim tudomá­
sára hozni.“

11a On ezen készséges ajánlatból hasznot 
akar és olvasásra próbákén egyetmást díjta­
lanul óhajt, küldje be neki leljes nevét, pontos 
elmét, születésének napját, hónapját, évét és 
helyét, (mind olvashatóan Írva) továbbá, hogy 
ön térti, asszony-o vagy kisasszony és Írja lu 
az alábbi verset s^játkezllleg:

Portókiadás és irásilletékekre küldjön bo 
fiO fillért icvélbélyegben. Címezze az On 2á 
filléres bélyeggel ellátott levelét ROXROY, 
Dept. 4004/K Uroote Maikt No. 24, Hága UolJandia.

in

|si|ikrSÍ
vérbajról és ezek gyógyításáról.

A mnl korban számtalan ember ezenved titkos nemi
betegségben vagy ilyen bajok következményeiben.

Kzen bajokon ran hivatva segíteni alnnti hírneves, meg- 
bizható gyógymódjáról nevezetes rendelő.intézet, hol ne 
összes ily természetű bajok, mint bugycsöfolyds, vize­
lési nvhózFógek, hugyesöstükfiletek, hólyagbnjok, *1 testi 
sebi'k, bujakóroa fekelyek, bőrbetegségek, bujakór (sy- 
pnilis), az onfvrtGzós és éjjeli magömlések, ideg- és 
uáigerincfíjdalmak, elgycngült férflerő (impotencia), 
arany eres bAnt/ilmak, köszrény, az összes női nemi ba­
jok, fehérfolyás, méhbajok. terméketlenség a legrövi­
debb idő alatt alapos, gyökeié« gvúgvitá*t nyernek.
. f gZ.O(r «'IfAeok állandóim esskö-
A TiláglnrU C na IKfc 5L ® as aöl’etnck, mely beoPások
gyors *9 biztos gyógyuláshoz vezetnek bujakóroe bánhal­
máknál. Mindazolc, kik bármi oknál (orvvá személyesen 
nem kereshetik föl őzen ronddö-itifézctet, írják le ha- 
t i V* intézet minden levélre válaszol. Klránstra a 
rendelő-intézet a szukséccs gyógyszerről is gondoskodik.

Dr. Garat orvosi rendelő intézete 
Bt'dnjicst, Andráisy-ut 2B.

és

EGYETÉRTÉS

A ÍÜdŐUÉSZ
gyógyiflialó

A Tüdövész Ellenszere 
Végre Felfedeztetett

Oerk P. Yongerman, a 
♦iidővész elleni szer föl­

idéző je.
Csodálatosnak tűnik, 

hogy annyi századok 
kárbaveszett munkája 

után végül is felfedezte­
tett a tüdövész pusztító 
betegsége elleni szer, 
mely azt még annak 
előrehaladott állapotá­

ban is gyógyitani képes. 
Senki sem fog e tény va­
lódiságában kételkedni, 
ha egyszer e szer által

kigyógyitott emberek 
százainak bizonyítékait 
elolvasta, akik már el­
veszettnek nyilváníttat­
tak mindennemű orvos­
ság és éghajlat változta­
tása dacára. Ezen újon­
nan fölfedezett szer a 
hurut, bronchitis, asth- 

és egyéb súlyos torok 
és tüdőbajok ellen szin­
tén igen gyors hatású­
nak bizonyuult. Alkal­
mat nyújtandó mind­
azoknak, akik a tudo­
mány ezen csodálatos al­
kotásáról, »illetve annak 
kiváló hatásáról meg­
győződést kívánnak sze­
dni, egy társaság ala­
kult e gyógyszernek az 
*gész világon való lis- 
"tertetése és terjesztése 
«zempontjából. Minden 
-vtnber megakaphatja e 

eft'ógykezelésről szóló 
könyvet, aki e címre ir: 
Derk P. Yonkerman Co., 
Ltd.. Sz., F. 565. magyar 
•■^ztálr, 6. Bouverie 
Street, London, E. C. 
^nzt nem kell küldeni, 
«gyszerüen csak e lapra 
’*oll hivatkozni és a 
könyvet kérni, mely 
nosta.foydultával portó- 
nientesen és 

TELJESEN INGYEN
küldetik. Senki se vesz­
tegesse idejét, aki tüdő- 
<ksz, krónikus hurut, 
bronchitis, asthma, meil- 

•kjdalmak. tüdőgyulla- 
•kis vagy egyéb torok és 
"ndőbajok jelenségeit ész­
leli magán, hanem még 
ma írjon az útmutatás 
■tartalmazó könyvért, 

hogy alkalma legyen ma­
gát kig.vógyitani, még 
•«lelőtt késő volna.

Bndapert-Salfjőtf rjánl Gépgyár ésVasöntö Réizvéaytái sulat
ßb'DAPEST, VI. H©r., Aréna-ut 130. szám

UÜLON OSZTÁLY.

téglagyári gépek.
uTÁRT I Falitéfila és cierépsajtóKot, tétflag.vártő« és agyagme,; 

moa&áló jjépeitet lejjujabb és legjobban bevált szerKezetehben.
Elvállalja anyag 
vizsfjálalok kivi­
telélés teljes

féglagyári ídícouH
létesítését 

Tervek és költség­
vetések dijtatnmrt.
Elséangu reife­

re nelák.
j

marha!
Előnyei
utolérhe­
tetlenek !

Roskatag volt valamikor 
Az öregek lépte;
Öreg ember a fiatalt 
Hagy irigyen nézte.
Pia megjött a megváltója
Roskatag járásnak
Fiatalok és öregek
fiz uj „Bérsén“ gummisarkon
Ruganyosán járnak.

ü'ylítPSgüpHííl ki[bi°- ie8yö SuiwraSsarkot kérjen és más-UtiijjiSdwtiíyI zetten yyidvi dull milyent utasítson határozottan vissza.
Bersenmüvek, Budapest, VII.

ÍTHENAEUM 
KÖNYVTÁR

legújabb kötete:
n magyar novcllnlrás Ki­
váló Jelesének érdeUee 
meseszövéeü, művészi stí­
lusú stinpompíis novelláit 
tartalmazza
SZ3P3Z GYULAs
A réasa- >—< 
színi! hC. fjSíl
Novellák. (1S4 o 
Ara díszes kötésben N>—
Eddig megjelents!;:
K010R TANAS I Mnnvé- 

diAK. N.iv. (124 ol'l.) 
BIfiÓ LAJOS I tilőria. No­

vellán (441 éld.) 
BALZAC: A nzaindi'k ■>. 

Hejlíny (387 old.) For- 
ditottu nareányi K. 

ZOLA: Faecal orvos. Heti.
(-14S o.) Fold, herd A. 

DICUXNS : K(t város. Rcí.
Ford. Bálint M. (443 e.) 

AHATOLS FRANCE : A Pin- 
dulncK sziiletc. He<ény. 
Forü.BvIöny Cy.(320o.) 

CSEHOV: Az orvos loleséáe 
,.ásmAsnovcllAll.(334o.) 

BÖLSCIIE: Szerelem az 
élőn vrlájáliaa. (1152 
oldal). Kit Itotet. 

TOLSZTOJ: Ha-lzsi-Mnrát. 
Kerlény. Az ördöil. El- 
beizélés .(374 old.) 

VOSS HICHAoD: A KSlto 
és az asszony. Redény. 
Í3K4 oldd.)

TÓTH BÉLA, A boldoi- 
assz ny dervise. (372 
oldal).

MAUPASSANT: E<y éleit.
Reáény. (372 oldal). 

C. F. HEVER: A barit ná­
sza és etyéti novelláit. 
Lányi V. ford. (3S4 o.) 

HELTAI JENŐ: Hét so­
vány rsztendff és más 
elbeszéléseit. (384 o.) 

CEIJEKSTAM: Az öcsiKe.
Az öröK rejtély. (384 o.) 

ANAIOLE FHANCE :
Az istencK szomjaznalL 
ReZény. 384 oldal. 

CAlíRlELF. D’ANNUNZIO, 
Alüz. Redőny. (448. old.) 

MURGER: BohémvIIAd.
Reg. Ford. Komor Gyula. 

J. V. JENSEN: D'Ura asz. 
szony. Regény.

Minden 
Kötet ára

WMMl
íialBiólyag
valódi francia éa angol cyirtmlny 
tneatonki t 8.—, 4.—, 6.—, 8.—,
10.—, 18.-, 14.— K. — 3 tncttnál 

20°/o engedmény.
MfnfGpjC/feméisy

12 drb különféle finom ővsicr 4 K.

Nís&ina
törv védio, valódi Indiai paragumml, 
férfi.-tfllönleg saég taraija 12.— K.

8 tucatnál £0*/o engedmény.

Iit ei»MS~ spray
a8i kllönlegezség 14.— K. 

Fess. Or1u.lv, orvosi rende­
letre n—10 Koronáig. 

Itldcet sastiiTányon 10.— li. — 
Irrigator 3 Kor. és feljeltb- 
Béazlctos ábrás árjegyzéket Ingyen, 
bérmentve ée tltoktartiasal leüld a

Magyar Droasi Mflszartdr
Rndopext, VII« Bókócl-ut 31e

a Rókus-kórhinsal szemben.

X
Kapható minden • 

könyvárusnál. Kindja 
az Athonnoum írod. j 
rs nyomdai r.-tars. V'

Mareotly Ferenrz, gryáros SrhöneHtcrgben 
53158. számú

„Berendezés mesterséges 
hazammal tizemben tar­

tott tüzelésekhez“
czirnü m gyár szabadalom tulajdonosa, ezen szabadal­
mát eladni kívánja, esetleg gyártási engedélyeket ad.

Bővebb felvilágosítással szolgál:

Wbísz Sándor, hites szabadalmi ügyvivő
Budapest, V. Kerület, Váczi-kfírnt 46. szám
Marcotty Ferenez, sryáros Schönebersben 

53817. számú

„Gőzfuvóka elrendezés 
gőztátgolokkal dolgozó 

tüzelésekhez“
czimti magyar szabadalom tulajdonosa, ezen szabadal­
mát eladni kívánja, esetleg gyártási engedélyeket ad. 

Bővebb felvilágosítással szolgál:

Wbísz Sándor, hites szabadalmi ügyvivő
Hudapcst, V. kerület, Váezi-kvrut 16. szám
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' EGVETÉRf ÉS

ías'Mrdetósl rovatban minden rad 
beiktatása közönséges 

át betűkből 4 fillérrel, kompakt 
. medve 6 fil.-rel fizetendő. KIS HIRDETÉSEK

Vasárnap, szeptember 14.

B hirdetési rovatban miaden s.a
egyszeri beiktatása közönséges 
petit betűkből 4 fillérrel, kompakt 
betűkből szedve 6 fill.-rel fizetendő

családokban disz- 
minden igénynek 

„_jlően közvetít Nagy 
___ házassági Irodája, Bu-

totpest, Rákóczi-ut 36, első 
[emelet 3. (Tőrvényszékileg 
^bejegyzett ezég.) Fórjhoz- 
Imenendők előjegyezve 17 
révtől feljebb, liozomány- 
f .összeg legszerényebbtől 
[600.000 koronáig. Nősü- 
ílendő urak a társadalom 
iminden osztályából állan­
dóan . előjegyezve. Méltóz- 
tassék tehát bizalommal 
fenti elismerten legszoli­
dabb házassági irodához 
[fordulni, ahol részletes és 
[ .díjtalan felvilágosítással 
Iszolgálnak. Telefon 58—62. 
j(CzégnéMli levelezés.)
t___ ___________
t Megnősülne

Intelligens 28 éves izraelita 
Nallásu tisztviselő. Oly tel­
ítetlen intelligens csinos 
íleányt keresek, kinek ho- 
fzománya által nagyon jó 
^fizetéssel dotált föltétien 
'biztos és gondtalan existen- 
ítiát teremthetnék. A hozo- 
ímányt egy jó jövedelme- 
:zésu vállatba részesedéssel 
fektetném be. Feltétlen 

izkrécziót úri becsületem 
tositja. Szives megkero- 

,fjeket az „Egyetértés“ 
[kiadóhivatalába „Házasság 
hmetSbb“ jeligére kérek, 
'ahol azt csakis nekem ad­
hatják ki. Nemleges eset­
ben sorait visszaszármaz­
tatom, igenlő esetben bő 
jvebb refeientiákkal szol­
gálok.

Szégyen
az emberre, ha társaságba 
megy és nem tudja, mit 
szóljon szomszédjának v. 
pláne fölebbvalójának. Úgy 
érzi magát, mintha tűkön 
ülne, szeretne eltűnni vagy 
pedig unatkozik, mert a 
társaság a „szalonhős“ köré 
csoportosul, aki szellemes, 
vidám csevegésével ugyan­
csak hódit. . . Aki azonban 
maga is szellemes társalgó 
akar lenni, az olvassa el a 
„Társalgás Művészete“ rend­
kívül érdekes könyvet, mely­
ből megtudja, mint viselked­
jék, hogy férfit, nőt, alatt­
valót, felebbvalót egyaránt 
meghódítson 1 E könyv kor­
rekt Útmutatója lesz az élet 
minden helyzetében, bálo­
kon, banketten, esküvőn, 
színházban, mindenütt, ahol 
kisebb-nagyobb társaság 

van jelen. A Társalgás Mű­
vészete könyv áttekinthető 
kivonatát (tartalomjegyzé­
két) diszkréten, teljesen 
ingyen küldi a „Csodás 
Könyvtár" kiadóhivatala, 
Budapest, VII. Klauzál-utca 
2. szára.

Mester
nagy keményítőgyár ré­
szére Oroszországba min­
dennemű keményítő készí­
tésére, rozsból és dextrin- 
ből előnyös feltételek mel­
lett felvétetik. Ajánlatok 
referencziák megadásáv al 
„Jövő 5000“ jebgén Gregr -g 
Annoncen Bureau, Prag 
Heinrichsgasse IS. cimrL 
küldendők. ,

Kerestetik
házvezetőnő, házikisasz- 
szony, komorna. Bővebbet 
az Egyetértés olvasói díjta­
lanul Sikray hirdetőjében, 
Váczi-kürut 33.

„Stenografia“
Ä ,,Stenografia“ Orszá­
gos Gabelsberger Gyors­
író- és Gépiróisl.ola meg­
nagyobbított összes he­
lyiségei kizárólag Rákó- 
czi-ut 20. alatt vannak. 
(Előbb ltákóczi-ut 60.). 
Figyelmeztetjük a közön­
séget, hogy intézetünk 
elnevezéseivel sok vissza­
élés történik és ezért az 
ui czim Rákóczi-ut 20. 
jól megjegyzendő. A ma­
gyar-német gyorsirási, 
gépirási, helyesírási és 
kereskedelmi szaktanfo­
lyamokra naponta lehet 
beiratkozni. Ingyenes 
gépirásoktatás. A tan­
órák a nap bármely sza­
kában reggel 8 és este 9 
óra között szabadon vá­
laszthatók. Előkészítő 
tanfolyamok a gyorsirás- 
tanitói és tanítónői vizs­
gára, mely vizsga a mi­
nisztériumtól kinevezett 
állandó vizsgálóbizottság j 
előtt történik. Sürgős 
esetben a gyorsírás és 
gépírás egy hónap alatt 
megtanulható. Ingyenes 
és biztos állásközvetítés. 
Irásmunkák készítése és 
sokszorosítás. Beiratások 
egész nap, kizárólag Rá­
kóczi-ut 20. (előbb Rá­
kóczi-ut 60.) Tájékozta­
tót küld az igazgatóság. 
Telefon 101—25.

Örökre
irtója tyúkszemnek, minden 
bőrbajnak, fagyásnak, visz- 
lcetegségnek 80 fill. Fog­
fájást rögtön szüntető 1 
korona. Bolháimnál Nagy­
hala, Pestmegye.

Cukorka üzlet
az Andrássy-utnál szép be­
rendezéssel, elegáns vevő­
körrel, bclegség miatt 
nagyon olcsón eladó. Keres­
kedelmi Közvetítő r.-t., VI,, 
Gyár-u. 26. Telei. 177—23.

Parlamenti
gyorsírók által vezetett Első 
Országos Gabelsberger Szak­
iskola. Gyorsírás, gépírás 
különféle gépeken és ma­
gyar-német fogalmazás­

oktatás. A teljes kiképzés 
dija havi 10 korona. Keres­
kedelmi akadémiai rendes 
tanárok által oktatott szak­
tantárgyak. — A Gyakorló 
Gyorsírók Társasága mi­
niszteri jóváhagyással szer­
vezett tanfolyamai. (Elnök: 
Dr. Fabri Henrik, orsz. gyűl. 
gyorsíró re visor. I gazgató : 
Gyarmati Dezső, orsz. gyűl. 
gyorsíró. Alapittatott: 1903. 
Közérvényü egyesületi ok­
levelek. Tájékoztatót küld 
a Gabelsberger Szakiskola 
(kizárólag) Hegedűs Sándor- 
utcza 7. előbb a szemközti 
Liszt Ferencz tér 10. szám 
alalt. A cziinre jól vigyáz­
zunk! Az egyesületnek más 
iskolája nincs. Az „Orszá­
gos“ és „Gabelsberger Szak­
iskola“ jelzőket megtévesz­
tés czéljából utánozzák. 
Telefon 35—68.

Gyorsírás
és gyorsgépirás. A Gya­
korló Gyorsíró Társaság
szaktanolyamai lényege­
sen megnagyobbított mo­
dern hygienikus uj he­
lyiségeinkben (Andrássy- 
ufc 12.) tartatnak. Leg­
alaposabb kiképzés gép­
írás, magyar- és német 
gyorsírásban. •— Gabels- 
berger- Markovits-rend- 
szer. Beiratkozás na­
ponként. Tandíj igen 
mérsékelt. Díjmentes 

tantárgyak: magyar-né­
met helyesírás, ,, Karto­
thek“ amerikai könyve­
lési és nyilvántartási 
rendszer, összeadó- és 
számológépek kezelése. 
Párhuzamos esti tanfo­
lyamokat is tartunk. 
Végzett növendékeinket 
díjtalanul állásba jut­
tatjuk. Glogowski és 
társa, (Remington) Bu­
dapest, VI., Andrássy-ut 
12. szám.

ZálBBEZíiilllal
veszek. Elzálogositoll 
briliánsokat, gyöngyi) 
két, aranyat, ezüstü 
és ékszereké- 100 00' 
koronáig költségmente 
son kiváltok és telje, 

értékét kifizetem.

SINGER JAKAB
ékszei kereskedő 

BUDAPEST, j 
I Király-uícza 91. sz

Izabelln-ntca sarkúit.

Ovadékképes
nőtlen egyén, magyar, ro­
mán és német nyelv tudá­
sával, pénzbcszciiői vagy 
éjjeli kapusi állást keres a 
főváros térülőién. Szives 
felhívások Nicora György 
Lőportár-utca 10., I., 24 
cimro kéretnek.

Ágybaw?z@9é&
Rilgtöni megszüntetés! Körtéi 
lemet közölni. Felvilágoaitiii 

Ingyen, tjj. Haller Bambus sm (BflJ

U1SSG0M
előfizetési ára: 

Negyedévre . 2.50 K 
Félévre .... 5.— j£ 
Egész évre . 10.— J£
rag————
SlHGEÜésBöLFHEH 
iMssy-ut 1G. sz.

Baját gyártmányú ffirdöki-
d&k 14 kor.-tól feljebb, fütheti 
kádak üo kor.-tól feljebb. Hlvál- 
1 alok mindenféle kutszivattynk 
ón házi vixvezetók-hereudeztifr 

két legolcsóbb áron
LZFüGVIOS ADOLF

Boctepast, VH.,
Telefon 113—46. — Ai jegyi#

Ingyen és bérmentv<w

E hó vegén jele­
nik meg igen ér­
dekes és komoly 

alommal — AGYAR
VÁLLALKOZÁS

KÖZEGÉSZSÉGÜGYI BE­
RENDEZŐK SZAKLAPJA

TELEFON
178-37 Magyar VállalkozásKerjen mutat­

ványszámot n __
kiadóhivatalától Budapest, Gregus-utca 4. szám

Zöiur

6UMM1T1ÖM) mint 2008] 
^orvat.wint a Wgmegbc j 

hatóbbal ajánlja.
'A kiralutokhan ki* 

iTöggrszleü 0UÄ r«^
’ latniáblácskák u éá-/ 

|hieiló httyeket jetiiig 
tflra 4.Gc58K.^ 
Dsczaljáé^

Ara tnevtonként 4, e, e korona. A% ,,OLl.A"-iramml kap­
ható az orszá-; minden gyógyszert Mában, jobb drogériákban 
éa az (-.isdrangii azokitzictekhon. Követelje azonban, bogy a 
ezallitOja önnek csalt id „OLLA." t adjon. Az etámsitd helyek 

kimutatás*!, árjenryzíké. ingyen küldi az

Magyar királyi államvasutak
25346—913. szám Uzletvezetoség Szombathely

^ bebizonyító!-» 
legjobb h/glenlkefal

MMI-
nleaeneég 

T«ijes jótállás. 
Mmdeeätt kzpheté.

‘ * ’ |yzék ingyen.' 
J'.runlgyi

-.J/ 617 rmvr- . letrasssÖ
legolcsóbban kész­
pénzért, valamint 
előnyös fizetési fel­
tételekkel (részlet­
fizetésre) is !

óriási uálaszfáH!

A vonalunkon 1913. évben még szükséges 
2020 köbméter hasábtüzifa szállításának bizto­
sítása céljából nyilvános pályázatot hirdetünk.

Az ajánlatok folyó évi október hó 4-ik nap­
jának déli 12 óráig az üzletvezetőség I. általános 
osztályánál (I. emelet 4. ajtó) adandók át vagy 
posta utján lepecsételt borítékban küldendők be, 
a bánatpénz gyüjtőpénztárunknál folyó évi október 
hó 3-ikának déli 12 órájáig teendő le.

A részletes pályázati feltételek, nemkülön­
ben az ajánlati űrlap az igazgatóságnál (Budapest, 
VI., Andrássy-ut 73. sz. II. em. 54.) valamennyi 
üzletvezetőségnél a hivatalos órák alatt megte­
kinthető, üzletvezetőségünk 1. osztályánál (1. cm. 
4. ajtó) pedig költségmentesen megszerezhető.

Szombathely, 1913. évi szeptember hóban,

Az üzletvezetőség.

OJülLiÄ“ Q"uunmmLl0'yái,£»
Wien, n., 817. Prstertgiasne 57. «i/s 

Kedvelt minPsép 1203. az. tucatja 6 K, 1204 ex. 6 X tuoatja. 
Raktár Budapesten; Törölt József Király-utca 12. Knrtschma- 
roff A. VIL JÍákórzl-ut oo. „Csillan“ gyógyfi/.ertor Vili. liákó*
«n-nt r ”----- *“ ----- —
vzertár . ^ „ „
orvosi müszertár Rákóczi ut 32. Utasi Féreno Andráasy-ut. 46. 

Vilmos Károly-hurut LukA<w ». VSoi-lffirut 82/*.
KMIia Emil Tavo««-Otca 8. Kirs B. 

7. Kádár Gyula Király «utca 63. I* aey Sándor Kii’tŰyit-ÍBOffttST. Sííik
wsenor A Seite Jl^paznuhár^ntca 2». Fisoher Jeti# L!.pót-köret 37. 
Wahvrkíh A. jDohAoy-u. Sctdagur Andor I., Febórvárl-ut io. 
9-oth 5561t6n Tőrfo-jtdrut aa. Petrovics rV. Bóc*i;utc» 2. 
Gert ée Tárt» Király-ntoe *i. erzém. Baratt Se 6s htcfánovica 

Alagntzatea &. szám.

Anii! és Testiére
cs. ós kir. udvar1 
hangszer-gyár

Budapest, VU. kar., 
Rákúczi-uf 60. szám

(saját zenepalota)
(Utánnyomás, nem díjaz tátik.)

í .Nyomatott A Nap nyomdája (Méret J.enő ós Társai betéti társaság) körfoigógepeia, Budapest, .Vili., Rokk Szilárd-utoa B.•U»»- -í


